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P  red nama je blagdan 
Velike Gospe koji je ujedno i Dan naše općine, 
pa je stoga i tema ovog broja biltena blagdan 

Velike Gospe. Veliko hvala fra Stipi Biški, širokobri-
ješkom župniku koji je autor teme broja. Po prvi puta 
Široki info izlazi kao dvobroj iz jednostavnog razloga 
smanjenja troškova. Trudili smo se da ne izostavimo 
događaje koji su obilježili vrijeme od izlaska prošlog 
broja biltena. Biltenima, odnosno uopće tiskanim me-
dijima nedostaje interaktivnost, oni ispunjavaju svoju 
informativno-servisnu funkciju, pa Vas stoga poziva-
mo da nas kontaktirate putem službene web-stranice 
Općine preko koje također osim biltena imate moguć-
nost preuzeti Službeni glasnik Općine Široki Brijeg, 
uputiti pitanje načelniku, predsjedniku Općinskog vi-
jeća, općinskim djelatnicima, te uživo pratiti sjednice 
Općinskog vijeća i informirati se o aktualnostima u 
našem gradu. 

Urednikova riječ

Dvobroj za Dan 
općine

Iz Općinskog vijeća 4
6Iz Ureda Načelnika

U našem gradu 7

20

29

Aforizmi

Humanost na djelu
Kultura 21

Da se ne zaboravi 34
Šport 30

Tema broja:  Velika Gospa  i 
Dan općine Široki Brijeg 18

ŠIROKI BRIJEG DOBIO VODIČ KROZ LOKALNU 
I MJESNU SAMOUPRAVU

Početkom lipnja iz tiska je izišao Vodič kroz lokalnu i mjesnu sa-
moupravu Općine Široki Brijeg. U vodiču su predstavljeni op-

ćinski vijećnici, Općinski načelnik, pomoćnici Općinskog načelnika, 
javna poduzeća i ustanove i predsjednici i članovi Vijeća mjesnih za-
jednica. Vodič je u tiskanoj formi dostupan na info-pultu na ulazu u 
zgradu općine, a bit će podijeljen i po mjesnim zajednicama. U elek-
troničkoj formi vodič je dostupan na službenoj web-stranici Općine 
Široki Brijeg.

Bilten Općine Široki Brijeg 
travanj - kolovoz 
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           Najbolja kvaliteta života u Širokom Brijegu

Prema izvješću Centara civilnih inicijativa objav-
ljenog 7. lipnja, najveći indeks kvalitete života 

je u Š. Brijegu i iznosi 57,049, od mogućih 80,00. U 
usporedbi s istraživanjem prije godinu dana u svim 
općinama i gradovima prisutan je  trend pada vri-
jednosti indeksa kvalitete života u odnosu na prošlu 
godinu. Trend broja zaposlenih u posljednje četiri 
godine u većini općina je negativan, bez značajnije 
promjene odnosa među promatranim općinama. 



3

Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
V

I. 
- B

ro
j 1

7 
- 1

8

Riječ Općinskog Načelnika

Projekt izgradnje kanalizacijskih 
kolektora i škole na Lisama - projekti koji 

su obilježili proteklih godinu dana

Odmah nakon održanih izbora krenuli smo u 
nastavak realizacije započetih kapitalnih pro-
jekata i započinjanje novih projekata. Na po-

četku bih izdvojio projekt kojega možemo nazvati i 
povijesnim za Široki Brijeg, a to je izgradnja kana-
lizacijskih kolektora. Ukupna vrijednost ovoga pro-
jekta koji se radi u sklopu projekta „Vodoopskrba i 
odvodnja otpadnih voda u Federaciji Bosne i Her-
cegovine“ je 8.328.000 KM. Općina Široki Brijeg 
će uz realizaciju kreditnog aranžmana u iznosu od 
5.828.000 KM dobiti grant sredstva Europske komi-
sije u iznosu od 2.500.000 KM. U tijeku su završni 
radovi prve faza ovog projekta u vrijednosti 926.000 
KM, a koji se izvode kroz samo središte grada. Ovdje 
je vrijedno istaknuti da je Općina Široki Brijeg prva 
u Bosni i Hercegovini koja je počela s implementaci-
jom ovog projekta. 
Nakon što je Ugovor sa španjolskom tvrtkom istekao, 
a španjolski izvođač nije niti isporučio kompletnu 
dokumentaciju, Općinsko vijeće na svojoj 5. sjednici 
održanoj krajem ožujka donijelo Odluku o stavljanju 
van snage odluku o prihvaćanju kreditnog sporazuma 
za financiranje izgradnje postrojenja za pročišćava-
nje otpadnih voda u Širokom Brijegu. Općina Široki 
Brijeg sada traži drugi način financiranja odnosno iz-
gradnje pročistača otpadnih voda.
Izdvojit ću još jedan veliki projekt za naš grad, a to 
je izgradnja Osnovne škole na Lisama koja će na-

dam se biti useljiva već na početku školske godine 
koja je pred nama. U tijeku je izrada podova i nabav-
ka namještaja. Vrijednost ovoga projekta je preko 
3.500.000 KM. 
Izgradnjom prometnice kod Doma zdravlja poboljšan 
je pristup Hitnoj pomoći i smanjene su gužve u pro-
metu ulicom doktora Jure Grubišića. Također smo re-
konstruirali jednu od najprometnijih ulica u Širokom 
Brijegu ulicu kraljice Jelene, te još nekoliko promet-
nica, a kontinuirano se radi na održavanju lokalnih 
prometnica.  
Radovi na izgradnji novog gradskog autobusnog ko-
lodvora su u tijeku. Uređene su pristupne prometnice, 
a u završnoj fazi je uređenje partera za kolodvor. 
Također su u tijeku i radovi na izgradnji dijela nove 
prometnice u sklopu Gospodarske zone Trn.Nastav-
ljamo s kontinuiranim radom na projektima vodoop-
skrbe po selima i mjesnim zajednicama, a prije mje-
sec dan u probni rad pušten je vodovod Turčinovići. 
U tijeku su radovi na lokalnim vodovodima Kočerin, 
Biograci i Buhovo, te pripremne aktivnosti na vodo-
vodu Rasno. 
Završena je projektna dokumentacije za vodovode 
Ljubotići i Dobrkovići. Raspisan je natječaj za projekt 
rekonstrukcije i proširenja sustava za navodnjavanje, 
vrijednosti pet milijuna KM, a koji je odobren od stra-
ne Svjetske banke. Početak implementacije ovog pro-
jekta očekujemo nakon sezone navodnjavanja. 

Realizacijom ovog višemilijunskog 
projekta značajno će se povećati 
mogućnost natapanja zemljišta kao 
preduvjet povećanja poljoprivred-
ne proizvodnje.
Uz sve nabrojano još je niz manjih 
projekata i zahvata od popravke 
oštećenja na školama i drugim jav-
nim objektima i lokalnim promet-
nicama. Kao izvršna vlast i dalje 
ćemo ustrajati na planiranju i pri-
premanju kapitalnih projekata, uz 
uključivanje predstavnika mjesnih 
zajednica, nevladinih organizacija, 
te svih zainteresiranih građana, a 
na poseban način širokobrijeških 
gospodarstvenika kojima ide za-
hvala za dosadašnju suradnju. 

(Iz Izvješća Općinskog načelnika)
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Iz Općinskog vijeća

5. sjednica
 Općinskog vijeća

USVOJEN PRORAČUN U 
IZNOSU 8.883.000 KM

Na 5. sjednici Općinskog vijeća 
održanom 27. ožujka, pod pred-
sjedanjem predsjednika Vinka To-
pića, usvojen je Proračun Općine 
Široki Brijeg za 2013. godinu u 
iznosu 8.883.000 KM. 

općine Široki Brijeg za 2013. godi-
nu.  Nakon obrazloženja od strane 
Andrije Kraljevića šefa odsjeka za 
gospodarstvo usvojena je Odluka o 
načinu i uvjetima priključenja na 
komunalnu infrastrukturu - sustav 
odvodnje otpadnih voda. Usvojena 
je i Odluka o izmjenama i dopuna-
ma Odluke o uvjetima i načinu do-
djele građevinskog zemljišta. Od-
luka o uvođenju videonadzornog 
sustava u Općini Široki Brijeg je uz 
nekoliko izmjena i nadopuna usvo-
jena. Odluka o stavljanju van sna-
ge odluke o prihvaćanju kreditnog 
sporazuma za financiranje izgrad-
nje postrojenja za pročišćavanje 
otpadnih voda u Širokom Brijegu 
je također usvojena. Usvojeno je 
Rješenje o davanju suglasnosti Ani 
Markotić za zaključenje ugovora 
o zajedničkoj izgradnji, o usklađi-
vanju stanja na parceli k.č.1435/1 
k.o. Trn na novoj izmjeri, odnosno 
k.č.3151/10 k.o. Mokro po staroj 
izmjeri, te Rješenje o utvrđivanju 
prava vlasništva na građevinskom 
zemljištu u korist TT Kabela d.o.o. 
Široki Brijeg. 

Usvojena su izvješća o radu: Op-
ćinskog načelnika za 2012. godinu, 
JU Coming i Centra   za socijalni 
rad za 2012. godinu. Hrvatskog 
kulturnog doma za 2012. godi-
nu. Nisu usvojena izvješća o radu 
JU Dječji vrtić Pčelica, Narodne 
knjižnice i Hrvatskog kulturnog 
doma za 2012. godinu. 

6. sjednica
 Općinskog vijeća

USVOJENA IZVJEŠĆA O 
RADU JAVNIH PODUZEĆA 
I USTANOVA

Na 6. sjednici Općinskog vijeća 
održanoj 30. travnja jednoglasno 
je usvojeno Rješenje o davanju 
suglasnosti poduzeću Feal d.o.o. 
Široki Brijeg za prijenos prava ko-
rištenja na izgrađenom gradskom 
građevinskom zemljištu. Rješenje 
je doneseno nakon što je tvrtka 
Feal d.o.o. zatražila izdavanje su-
glasnosti za prijenos prava korište-
nja na zemljištu u k.o. Trn površine 
255 m². Jednoglasno je usvojeno i 
Rješenje o utvrđivanju prava vla-
sništva na građevinskom zemljištu 

u  korist Ivana Lovrića sina Brani-
slava iz Uzarića u k.o. Uzarići na 
površinu od 400 km².   Navedena 
rješenja obrazložio je pomoćnik 
načelnika za imovinsko-pravne, 
geodetske poslove i katastar Vje-
koslav Draškić. 

Većinom glasova usvojeno je Rje-
šenje o imenovanju Povjerenstva 
za pripremu obilježavanja obljet-
nica. Povjerenstvo broji 11 člano-
va, a predsjednik je Vinko Topić 
predsjednik Općinskog vijeća. 
Izvješće o izvršenju Proračuna 
Općine Široki Brijeg od 1.1.2012. 
do 31.11.2012. godine je većinom 
glasova usvojeno. 
Direktor JP Vodovod i kanalizaci-
ja d.o.o. Ivan Rotim je predstavio 
izvješće o radu za 2012. godinu. 
Marko Ćavar (HDZ BiH) i Marin-
ko Zeljko (HDZ 1990) su pohvalili 
izvješće i rad JP Vodovod i kana-
lizacija d.o.o. Vijećnik Marinko 
Zeljko je istaknuo problem gubitka 
vode (38 %) koji bi trebali smanji-
ti. Izvješće je jednoglasno usvoje-
no. 
Nakon što je direktor Vlado Zeljko 
obrazložio izvješće o radu JKP Či-
stoća d.o.o. za 2012. godinu isto je 
većinom glasova usvojeno. Ravna-
telj JP Radio postaje Široki Brijeg 
d.o.o. Mario Marušić govoreći o 
izvješću za 2012. godinu apelirao 
je na povećanje dotacije osnivača 
Općine Široki Brijeg napomenuvši 
da je Radio postaja Široki Brijeg 
izmirila sve svoje dospjele obve-
ze. Usvojena su i izvješća o radu 
JP Veterinarska stanica d.o.o., Op-
ćinskog javnog pravobraniteljstva, 
Športskog saveza Općine Široki 
Brijeg i Crvenog križa Široki Bri-
jeg za 2012. godinu. 

7. sjednica
 Općinskog vijeća

PREZENTIRAN NACRT 
STRATEGIJE RAZVITKA 
ŽZH
Na 7. tematskoj sjednici Općinskog 
vijeća održanoj 15. svibnja prezen-
tiran je Nacrt Strategije razvitka 

Na samom početku sjednice Op-
ćinski načelnik Miro Kraljević 
predložio je nadopunu dnevnog 
reda dvjema točkama i to: prijed-
log Odluke o uvođenju videonad-
zornog sustava u općini Široki Bri-
jeg i prijedlog Odluke o stavljanju 
van snage odluke o prihvaćanju 
kreditnog sporazuma za financira-
nje izgradnje postrojenja za proči-
šćavanje otpadnih voda u Širokom 
Brijegu, što je jednoglasno usvoje-
no. 

Mate Zadro pomoćnik načelnika 
za financije obrazložio je Prijed-
log Proračuna Općine Široki Bri-
jeg za 2013. godinu. Ukazao je 
na izmjene i dopune koje su usli-
jedile nakon prve varijante Nacrta 
Proračuna. Predsjednik Odbora za 
gospodarstvo, financije i proračun  
Josip Kožul (HDZ BiH) rekao 
je kako je Prijedlog   Proračuna 
jednoglasno prihvaćen od strane 
Odbora. Krešimir Šakić je ispred 
Narodne stranke radom za bolji-
tak, predložio pet amandmana, od 
kojih niti jedan nije dobio podršku 
vijećnika. Proračun za 2013. go-
dinu u iznosu 8.883.000,00 KM 
usvojen sa 21 glasom. Usvojena 
je i Odluka o izvršenju Proračuna 
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IMENOVANO 
POVJERENSTVO 

ZA MLADE 

Na 8. sjednici Općinskog vijeća 
održanoj 26. lipnja imenovano je 
Povjerenstvo za mlade u sastavu: 
Marko Ćavar predsjednik i Rade 
Bubalo, Frano Marušić, Ana Bog-
dan i Matea Alpeza članovi. Mar-
ko Ćavar je upoznao vijećnike o 
dosadašnjim aktivnostima Vijeća 
mladih Općine Široki Brijeg koje 
je osnovano krajem travnja.  

Jednoglasno su usvojena Rješenja 

Županije Zapadnohercegovačke za 
razdoblje od 2014. do 2020. godi-
ne. Na samom početku rada sjed-
nice nazočne je pozdravio Predrag 
Naletilić Cobra član županijskog 
odbora za razvitak naglasivši važ-
nost donošenja ovog strateškog 
dokumenta za županiju, a samim 
tim i za Općinu Široki Brijeg. Jurij 
Kobal u ime izrađivača Strategije 
tvrtke Oikos d.o.o. prezentirao je 
Strategiju  istaknuvši viziju i stra-
teške ciljeve. Europa od svih nas 
traži da se specijaliziramo za odre-
đene sektore, primjerice Slovenija 
se fokusirala na banjski turizam i 
ruralni razvoj i tu je uspjela, isto 
tako je potrebno i Županiji Zapad-
nohercegovačkoj da se fokusira na 
ono gdje ima potencijala”, rekao 
je Kobal dodavši da su prednosti 
ŽZH njen geostrateški položaj, ra-
zvijenost industrijske i trgovačke 
djelatnosti i dobra osnova za razvoj 
turizma. „Prilika za ŽZH je preko-
granična suradnja s ulaskom Repu-
blike Hrvatske u EU, ali istovre-
meno je i rizik ulazak Republike 
Hrvatske u EU u slučaju spore pri-
lagodbe EU standardima”, rekao je 
između ostalog Kobal govoreći o 
snazi, prilikama, rizicima i slabo-
sti strateške pozicije županije. „Na 
tragovima tradicije, vjere, temelji-
ma kulturno-povijesne i društvene 
odgovornosti razvijaju se kreativni 
proizvodi i usluge koji su uspješni 
na vanjskim tržištima”, jedna je od 
vizija Strategije razvitka ŽZH. 

8. sjednica
 Općinskog vijeća

Iz Općinskog vijeća
o utvrđivanju prava vlasništva  na 
građevinskom zemljištu, koja se 
nalaze na prometnici Oklaji-Dobr-
kovići, u korist: Ivana Brekala sina 
Rajka iz Širokog Brijega i Nade 
Anić kći Marka iz Jara.

Većinom glasova vijećnika do-
neseno je Rješenje o konačnom 
imenovanju članova Upravnog vi-
jeća JU Dječji vrtić „Pčelica” Ši-
roki Brijeg u sastavu: Boris Sesar 
predsjednik i članovi Ivana Hrkać, 
Zdenka Zovko, Iva Mandić i Šima 
Grbešić. Doneseno je i Rješenje 
o imenovanju Klaudije Skoko za 
upražnjeno mjesto člana Upravnog 
vijeća JU Centar za socijalni rad  
Široki Brijeg. Na upražnjenu pozi-
ciju člana Nadzornog odbora JKP 
Čistoća d.o.o Široki Brijeg imeno-
van je Zdenko Mandić. 

Nakon što je Mate Zadro pomoćnik 
načelnika za financije upoznao vi-
jećnike o izvršenju Proračuna Op-
ćine Široki Brijeg od 1.1.2013. do 
31.3.2013. u iznosu 2.305.864,98 
KM vijećnici su Izvješće primili 
na znanje. 

Većinom glasova usvojeno je Iz-
vješće o radu Vatrogasnog druš-
tva Široki Brijeg za 2012. godinu. 
Općinski načelnik Miro Kraljević 
izvijestio je vijećnike o sastanku 
koji je održao sa zapovjednikom 
Vatrogasnog društva Srećkom Hr-
kaćem. Načelnik je istaknuo da 
zbog racionalizacije poslovanja 
najvjerojatnije slijedi pripajanje 
Vatrogasnog društva Službi Civil-
ne zaštite, te da je potrebno smanji-
ti troškove i broj uposlenih. 

U točki Vijećnička pitanja, pri-
mjedbe i prijedlozi načelnik Kra-
ljević je, odgovarajući na upit Kre-
šimira Šakića vijećnika Narodne 
stranke Radom za boljitak, ista-
knuo da je zadovoljan dinamikom 
izvođenja radova na polaganju 
kanalizacijskih cijevi kroz sredi-
šte grada s obzirom na vremenske 
neprilike, te da će škola na Lisama 
krenuti s nastavom na jesen. Načel-
nik Kraljević je također upoznao 
vijećnike o pokretanju inicijative 
o proglašenju općina sjedišta župa-
nija gradovima, a među kojima je i 
Široki Brijeg.

Usvojena Rješenja 
o dodjeli javnih 

priznanja Zlatne 
plakete „Grb Općine 

Široki Brijeg“ 

Na 9. sjednici Općinskog vijeća 
održanoj 31. srpnja donesena je 
odluka o davanju suglasnosti na 
potpisivanje Ugovora o prijenosu 
prava korištenja na nekretninama. 
Ovom Odlukom daje se ovlaštenje 
Općinskom načelniku Miri Kralje-
viću da u ime Općine Široki Bri-
jeg s Poduzećem za otkup i obradu 
duhana d.d. Široki Brijeg zastupa-
nom po v.d. Vladi Ćoriću zaključi 
Ugovor o  prijenosu prava korište-
nja na nekretninama navedenim u 
ugovoru.  
Jednoglasno je donesena Odluka 
o pokretanju postupka proglašenja 
Općine Široki Brijeg gradom. Ova 
Odluka predstavlja prvi korak u 
postupku donošenja zakona kojim 
će biti regulirani svi detalji oko us-
postave Grada Širokog Brijega.
Općinsko vijeće je usvojilo Rje-
šenja o dodjeli javnih priznanja 
Zlatne plakete „Grb Općine Široki 
Brijeg“: Vicepostulaturi postupka 
mučeništva „Fra Leo Petrović i 
65 subraće“, Gimnaziji „Fra Do-
minika Mandića“ Široki Brijeg, 
STOLARIJI ZOVKO d.o.o. za 
proizvodnju i usluge Široki Brijeg, 
HERINGU d.d. za projektiranje 
i graditeljstvo Široki Brijeg i po-
smrtno JURI BANOŽIĆU iz Bu-
hova.

Općinsko vijeće je donijelo Zaklju-
čak o davanju pozitivnog mišljenja 
na Prijedlog Prostornog plana Župa-
nije Zapadnohercegovačke za period 
od 2012. do 2032. godine. Na sjed-
nici je nazočio i ministar prostornog 
uređenja, graditeljstva i zaštite okoli-
ša Ivan Topić koji je upoznao vijećni-
ke o značenju donošenja Prostornog 
plana Županije Zapadnohercegovač-
ke. Izvješće o tehničkom stanju javne 
rasvjete u Širokom Brijegu podnio je 
Dragan Pavković ravnatelj JU Com-
ing tijela ovlaštenog za održavanje 
rasvjete na području Općine Široki 
Brijeg.

9. sjednica
 Općinskog vijeća
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Iz ureda Načelnika

Općinski načelnik Miro Kralje-
vić i Nikola Drmać direktor 

tvrtke „Eduka” d.o.o. iz Mosta-
ra potpisali su 23. srpnja Ugovor 
o nabavi i ugradnji namještaja i 
opreme za Osnovnu školu na Lisa-
ma. Ukupna vrijednost ugovora je 
309.555,09 KM. „Zadovoljstvo je 
potpisati ugovor koji znači da smo 
pri samom kraju realizacije projek-
ta izgradnje Osnovne škole. Na za-
dovoljstvo nas u općinskoj upravi, 
ali u prvom redu učenika, njihovih 
roditelja i nastavnog osoblja, dobi-
li smo modernu školu sa školskom 
dvoranom, suvremeno opremlje-
nim učionicama i kabinetima, te sa 
svim potrebnim pratećim sadrža-
jima”, rekao je načelnik Kraljević 
prigodom potpisivanja ugovora.

Potpisan ugovor o nabavi i ugradnji 
namještaja i opreme za školu na Lisama

PREDSTAVNICI ORGANIZACIJSKOG 
ODBORA SPORTSKIH IGARA 
MLADIH U ŠIROKOM BRIJEGU

Predsjednik Općinskog vijeća Vinko Topić i Op-
ćinski načelnik Miro Kraljević 8. svibnja primi-

li su predstavnike organizacijskog odbora Sportskih 
igara mladih Bosne i Hercegovine. Predsjednik Topić 
i načelnik Kraljević su istaknuli uspješnost prošlogo-
dišnjih sportskih igara mladih uz sudjelovanje 1.000 
širokobrijeških učenika i potvrdili i ovogodišnje su-
djelovanje širokobrijeških učenika uz nadu da će ove 
godine broj sudionika biti veći.

DOBITNICI STIPENDIJA KOD NAČELNIKA KRALJEVIĆA

Općinski načelnik Miro Kraljević, pomoćnik načelnika Dalibor Markić i predsjednik Općinskog vijeća Vin-
ko Topić priredili su 3. travnja prijam za dobitnike stipendija za akademsku 2012./2013., a koje svake 

godine dodjeljuje Općina Široki Brijeg. Načelnik Kraljević je potpisao Ugovor s dobitnicima stipendija. Ove 
godine stipendija je dodijeljena za 23 redovita studenata. Ukupni iznos stipendije po studentu je 1.000,00 KM. 
S ovih 23 stipendija, i iz ranijih godina 36 stipendije studenata koji su redovito upisali tekuću akademsku 
godinu, Općina Široki Brijeg ove akademske godine stipendira ukupno 59 studenata. Popis studenata koji su 
dobili stipendije: Marko Galić, Anita Rezić, Josipa Mabić, Mate Skoko, Jure Naletilić, Vlatko Ljubić, Šimun 
Naletilić, Marija Sesar, Filipa Galić, Andrej Marušić, Ivona Sopta, Alen Brekalo, Jelena Skoko, Martina Ko-
žul, Marija Šaravanja, Kristina Marušić, Monika Čolak, Iva Čolak, Miro Kvesić, Marijana Čerkez, Tomislav 
Pavković, Marija Banožić i Marija Šakota.
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U našem  gradu

Međunarodna konferencija 
„Znanost, metafizika, religija“ 
U širokobriješkom hotelu ‘Park’ u vremenu od 25. 

do 27. srpnja 2013. održana je Godišnja konfe-
rencija Međunarodne akademije za filozofiju znanosti 
pod nazivom ‘Znanost, metafizika, religija’. Široki 
Brijeg je bio središte eminentnih svjetskih stručnjaka 
filozofa koji su raspravljali o odnosu filozofije, zna-
nosti i religije. Među predavačima osim predsjednika 
Međunarodne akademije za filozofiju znanosti Evan-
dra Agazzia bili su i danski filozof Peter Kemp, je-
dan od autora svih etičkih deklaracija Europske unije, 
ugledni američki filozof Alberto Cordero, te Loffredo 
D’Ottaviano, najpoznatija brazilska stručnjakinja za 
prevođenje iz logičkih sustava, te najugledniji talijan-
ski logičar Daniele Mundici. 
„Znanost je ono što čini napredak ljudskog duha. Me-
tafizika je kralježnica zapadno - europske filozofije 
kulture. Postavlja ključna pitanja o principima. Prvim 

principima o razumijevanju, objašnjenju. Postavlja 
pitanja o Bogu i besmrtnosti duše“, rekao je između 
ostalog predsjednik Organizacijskog odbora ove Kon-
ferencije Širokobriježanin dr. sc. Jure Zovko, redoviti 
profesor na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zadru 
i član Međunarodne akademije za filozofiju znanosti, 
čijom zaslugom se ovaj svjetski skup filozofa održao 
u Širokom Brijegu. 
„Želimo da ovaj događaj bude epohalan jer je najjači 
znanstveni skup. Najveći trust mozgova je u Širokom 
Brijegu. Neki su došli iz Amerike, Njemačke, Dan-
ske, Italije… Na ovaj način želimo da Široki Brijeg 
bude poznat po još jednoj veličanstvenoj stvari, osim 
po činjenici da je Široki Brijeg dao u borbi za demo-
kraciju i očuvanju kulture i nacionalnog bića najviše 
na ovim prostorima“, dodao je Zovko. 
Uvodno izlaganje na Konferenciji imao je Evandro 
Agazzi predsjednik Međunarodne akademije za filo-
zofiju znanosti. 
„Ako želimo objasniti sveukupnost postojanja svijeta 
mi moramo ponovno proširiti naše poglede sa filozof-
skim, religioznim i općenito civilizacijskim idejama 
kroz razne civilizacije“, kazao je u svom uvodnom 
izlaganju Evandro Agazzi. 
Prof. dr. sc. Jure Zovke izlagao je na temu filozofije 
religije bez metafizike. Prof. dr. sc. Jure Zovko izme-
đu ostalog istaknuo je: 
“Filozofija religije bez metafizike je besmislena. 
Metafizika pita o smislu svijeta i čovjeka u svijetu, 
o smrtnosti i nadi da sa smrtnošću sve ne završava. 
Zahvaljujući metafizici, čovjek je u središtu svijeta 
kao biće koje pita o smislu svijeta i vlastitog života. U 
sklopu programa sudionici Konferencije su posjetili 
Dubrovnik i Međugorje.

Načelnik Kraljević se sastao sa
sudionicima znanstvene konferencije 
„Znanost, metafizika, religija”

„Nadam se da ćete iz Širokog Brijega ponijeti 
lijepe uspomene i da ćete u sredine iz kojih dola-
zite prenijeti pozdrave iz našeg grada i naravno 
da ćete nam ponovno doći“, rekao je Općinski 
načelnik Miro Kraljević prigodom susreta sa su-
dionicima Znanstvene konferencije „Znanost, 
metafizika, religija“. Načelnik Kraljević je za-
hvalio prof. dr. sc. Juri Zovko koji je najzaslužni-
ji što se Konferencija koja je okupila stručnjake 
iz filozofije znanosti iz cijelog svijeta održala u 
Širokom Brijegu. 
Zahvaljujući načelniku Kraljeviću na prigodnom 
poklonu predsjednik Međunarodne akademije 
za filozofiju znanosti Evandro Agazzi izrazio je 
oduševljenje i zadovoljstvo onim što je doživio 
u Širokom Brijegu i rekao da će mu boravak u 
Širokom Brijegu ostati u trajnom sjećanju.
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Pokrenuta inicijativa za donošenje Zakona o gradovima F BiH

Inicijativa da se na federalnoj razini donese Zakon o gradovima u Federaciji BiH, bila je 21. lipnja  povod 
susretu predsjednika Vlade Federacije BiH Nermina Nikšića i federalnog ministra pravde Zorana Miku-

lića s načelnicima općina koje su, ujedno, i županijska sjedišta među kojima je bio i načelnik Općine Široki 
Brijeg Miro Kraljević. Kako je zaključeno na sastanku, sve te općine će službenu inicijativu za donošenje 
ovog federalnog propisa dostaviti Federalnom ministarstvu pravde, kako bi se o njoj izjasnila Vlada FBiH, 
čime bi započela procedura donošenja Zakona o gradovima FBiH. Podržavajući inicijativu, načelnici su 
danas ukazali na brojne prednosti koje bi donijela transformacija osam općina u gradove, kako u gospodar-
skim, tako i u ostalim sferama života.

Na 9. sjednici Općinskog vijeća održanoj 31. srpnja jednoglasno je donesena Odluka o pokretanju postup-
ka proglašenja Općine Široki Brijeg gradom. Ova Odluka predstavlja prvi korak u postupku donošenja 
zakona kojim će biti regulirani svi detalji oko uspostave Grada Širokog Brijega.

MLADI - OGROMAN RESURS RAZVOJA I BUDUĆNOSTI ŠIROKOG  BRIJEGA

U mjesečnom časopisu „Student“ za mjesec ožujak objavljen je intervju s načelnikom Općine Široki 
Brijeg Mirom Kraljevićem. „Da bi ilustrirao kolika je podrška mladima napomenut ću da u Širokom 

Brijegu djeluje 15 kulturno umjetničkih društava u kojima je veliki broj mladih ili kada se radi o športu 
u Širokom Brijegu je registrirano 30 športskih kolektiva. Svima njima pružamo određenu potporu, koja 
je možda nedostatna, ali je svakako poruka da podržavamo njihov rad. Istaknut ću jedan dobar primjer 
partnerstva i suradnje tako što smo uz potporu Županije Zapadnohercegovačke ustupili na korištenje Mreži 
udruga Širokog Brijega prostor Duhanske stanice (Dogana). U ovom prostoru koji koristi Mreža udruga 
Široki Brijeg redovito se održavaju koncerti, izložbe i drugi kulturno-zabavni događaji“, rekao je između 
ostalog načelnik Kraljević u intervju za „Student“.

ODRŽAN SASTANAK OPĆINSKOG 
NAČELNIKA S PREDSTAVNICIMA 
UDRUGE OSOBA S INVALIDITETOM

U Uredu Općinskog načelnika na inicijativu Udruge 
osoba s invaliditetom podružnice Široki Brijeg 6. 

ožujka održan je sastanak načelnika Mire Kraljevića 
i suradnika s predstavnicima Udruge na temu jačanja 
suradnje s osvrtom na dosadašnju suradnju Općine Ši-
roki Brijeg i Udruge osoba s invaliditetom. Predsjed-
nica Udruge Zora Mikulić predstavila je program rada Udruge za 2013. godinu, kao i izvješće o radu za 2012. 
godinu. Načelnik Kraljević se kratko osvrnuo na dosadašnju suradnju, te istaknuo da je uglavnom zadovoljan 
rezultatima rada Udruge i postojećom suradnjom. Sastanku su osim načelnika Kraljevića i predsjednice Udru-
ge Zore Mikulić nazočili i predsjednik Općinskog vijeća Vinko Topić, šef odsjeka za društvene djelatnosti Ivo 
Slišković, te aktivni predstavnici Udruge osoba s invaliditetom i tajnica Udruge Ljiljana Marković.

NAČELNIK KRALJEVIĆ PRIMIO 
PRVAKE BIH PLESAČE I PLESAČICE 

HPK ŠIROKI

Općinski načelnik Miro Kraljević 20. ožujka priredio je prijam za 
plesače i plesačice HPK Široki apsolutne državne prvake u na-

vijačkom plesu. Voditeljica HPK Široki Nikolina Čolak zahvalila je 
načelniku na prijamu, ujedno ga pozvavši na slijedeće državno pr-
venstvo koje će biti održano u Čitluku. Načelnik Kraljević je čestitao 
na uspjehu, napomenuvši da je uspjeh HPK Široki još jedna potvrda 
Širokog Brijega kao športskog središta regije. „Posebno veseli uspjeh 
ovih najmlađih članova kluba koji su zavrijedili posebnu pozornost 
i potporu u radu“, rekao je Kraljević. Na III. Navijačkom državnom 
prvenstvu održanom u Mrkonjić Gradu od ukupno 14 kategorija u 
kojima su natjecali, HPK Široki je osvojio 11 zlata i 3 srebra.

U našem  gradu
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Iz sadržaja

Iz Ureda Načelnika

Izaslanstvo Misije EU u BiH predvođeno Zamje-
nikom posebnog izaslanika EU u BiH NJ.E. Dr. 
Renzom Daviddiem 13. ožujka posjetilo je Široki 

Brijeg. U Općinskoj vijećnici održan je sastanak Op-
ćinskog načelnika Mire Kraljevića i suradnika s iza-
slanstvom EU u BiH u čijem je sastavu osim Zamje-
nika posebnog izaslanika EU u BiH NJ.E. Dr. Renza 
Daviddia bila i veleposlanica Njemačke u BiH Nj.E. 
Ulrike Maria Knotz sa suradnicima.
„Iako su protekle četiri go-
dine od 2008. do 2012. u 
najvećoj mjeri obilježene 
smanjenjem javnih priho-
da i nedostatnim proračun-
skim sredstvima za značaj-
nija ulaganja u kapitalne 
projekte, veći dio započetih 
i pripremanih projekata u 
našoj općini je realiziran 
ili započet. U okolnostima 
gospodarske krize i nedo-
statka proračunskih sred-
stava (dijelom i zbog nepra-
vične i nelogične raspodjele 
javnih prihoda),  lokalnoj vlasti ostaje rad na planira-
nju i  pripremi projekata, te traženje izvanproračun-
skih izvora financiranja“, rekao je između ostalog u 
uvodnom izlaganju Općinski načelnik Miro Kraljević 
napomenuvši da je Široki Brijeg danas u gospodar-
skom pogledu među najrazvijenijim općinama na po-
dručju Hercegovine s jasnom vizijom i perspektivom 
ukupnog budućeg  razvoja. „Razlog našeg posjeta je 
da što bolje steknemo razumijevanje lokalne zajed-

nice i da razgovaramo sa što više ljudi u općinama i 
gradovima diljem BiH. Osnovni cilj je da predstavi-
mo Europsku uniju i zemlje članice  jedinicama lokal-
ne samouprave gdje dolazimo“, rekao je na početku 
svog izlaganja  Zamjenik posebnog izaslanika Misije 
EU u BiH Renzo Daviddi, te nastavio: „Široki Brijeg 
jeste veoma uspješna Općina, definitivno gospodarski 
razvoj je superioran u odnosu na neke druge lokalne 
zajednice u BiH. Upravo o tome svjedoči podatak da 

je Široki Brijeg bio jedna 
od najnerazvijenih, a danas 
spada u razvijene općine u 
BiH“. 
Nakon sastanka Izaslanstvo 
Misije EU u BiH u pratnji 
načelnika Kraljevića sa su-
radnicima posjetilo je gradi-
lište - projekt izgradnje ka-
nalizacije u samom središtu 
grada. , projekta vrijednog 
preko osam milijuna KM. 
Tijekom svog cjelodnevnog 
boravka u Širokom Bri-
jeg Izaslanstvo Misije EU 
u BiH je posjetilo tvrtku 

FEAL i Akademiju likovnih umjetnosti na Širokom 
Brijegu. U hotelu Park je održan sastanak Izaslanstva 
Misije EU u BiH i predstavnika općinskih tijela vlasti 
sa širokobriješkim gospodarstvenicima. 
Izaslanstvo Misije EU u BiH održalo je sastanak i s 
predstavnicima županijske vlasti predvođenim pred-
sjednikom Vlade Županije Zapadnohercegovačke 
Zdenkom Ćosićem.

IZASLANSTVO MISIJE EU U BIH 
POSJETILO OPĆINU ŠIROKI BRIJEG

U našem  gradu



10

NOVE KLUPE NA 
ŠETALIŠTU UZ 
RIJEKU LIŠTICU

Članovi Udruge Inicijativa 
za Široki Brijeg postavili 

su tijekom mjeseca travnja i 
srpnja klupe za odmor uz ri-
jeku Lišticu. Nove klupe su 
postavili uz veliku pomoć 
gospodarstvenika koji podr-
žavaju njihove aktivnosti, a 
koje su nastavak projekta ure-
đenja pješačko-biciklističke 
staze Borak. Do sada je ovim 

Iz središta Širokog Brijega su 4. svibnja 
nakon ekshumacije preneseni posmrt-
ni ostatci žrtava iz II. svjetskog rata u 

gradsku mrtvačnicu. U sklopu radova na 
izgradnji gradske kanalizacije kroz središte 
Širokog Brijega od hotela „Park“ do zgrade 
Županije Zapadnohercegovačke i planirane 
detaljne rekonstrukcije ulica, nogostupa, 
rasvjete i ostalih javnih površina javni pro-
stor (površina) kod Kuljića kuće u središtu 
grada (k.č 949, k.o. Lištica, ul. Marka Šo-
ljića, - vl. SO Lištica), a prema Zaključku 
Općinskog vijeća Općine Široki Brijeg broj: 
01-02-130/13-6 od 11. ožujka 2013. godine  
mjesto gdje se nalazi spomenik ‘Ruža’ tako-
đer je obuhvaćeno detaljnim planom rekon-
strukcije i bit će u skladu s tim obnovljeno i 
prikladno uređeno. 

To se u prvom redu odnosilo na privremeno 
premještanje nadzemnoga kamenog dijela 
kompleksa s ciljem otvaranja pristupa gro-
bištu iz II. svjetskog rata koje se tu nalazi, 
te čišćenja i pripreme za potpuno saniranje 
prostora, a potom i na prijenos posmrtnih 
ostataka žrtava iz navedenog grobišta, koje 
je Povjerenstvo za obilježavanje i uređiva-
nje grobišta II. svjetskog rata i poraća na 
području Općine Široki Brijeg označilo kao 
grobište broj 59 ‘Ruža’ u središtu Širokog 
Brijega, na za to primjereno mjesto - u za-
jedničku grobnicu na groblju ‘Mekovac’. 
Prvi dio navedenih radova, odnosno otvara-
nje pristupa grobištu, zatim čišćenje i uređi-
vanje prostora, te saniranje nadzemnog dije-
la kompleksa, obavila je kameno-klesarska 
tvrtka ‘AG Kamen, d.o.o.’, a drugi dio tih 
poslova, odnosno ekshumaciju i prijenos po-
smrtnih ostataka žrtava iz II. svjetskog rata, 

U našem  gradu

Iz središta Širokog Brijega preneseni posmrtni ostatci 
žrtava iz II. svjetskog rata u gradsku mrtvačnicu

na sebe je preuzelo i obavilo Povjerenstvo za obilježavanje 
i uređivanje grobišta II. svjetskog rata i poraća na području 
Općine Široki Brijeg. Pri otvaranju pristupa posmrtnim osta-
cima žrtava pokazalo se da neće biti moguće sačuvati integri-
tet ‘Ruže’, tako da je ista morala biti uklonjena u dijelovima. 
Radovi stručnih osoba na ekshumaciji započeli su nakon što 
je policija osigurala cijeli prostor. Tijekom tih radova iz grobi-
šta je ekshumirano 95 tijela, koja su po završetku ekshumacije 
prebačena u širokobriješku mrtvačnicu, gdje će biti očišćena 
i stručno obrađena, a nakon uzetih uzoraka za moguću DNK 
analizu, bit će organiziran pokop u zajedničku općinsku grob-
nicu u groblju ‘Mekovac’. Ustaljena je to praksa u radu Povje-
renstva da se sve ekshumirane kosti prenosi najprije na obradu 
u širokobriješku mrtvačnicu, a nakon uzimanja uzoraka u za-
jedničku općinsku grobnicu na groblju ‘Mekovac’, koja je na-
mijenjena ekshumiranim i neidentificiranim žrtvama II. svjet-
skog rata i poraća, pa je tako bilo i ovaj put. Današnjim danom 
konačno će i ove kosti naći trajni smiraj na prikladnom mjestu, 

Rodni listovi i uvjerenja o državljanstvu za 
učenike završnih razreda osnovnih i srednjih škola

Petu godinu zaredom zahvaljujući uspješnoj suradnji Općin-
skog načelnika Mire Kraljevića i Gradonačelnika Mostara 

Ljube Bešlića učenici završnih razreda širokobrijeških osnovnih 
i srednjih škola besplatno su dobili rodni list i uvjerenje o dr-
žavljanstvu koji su im potrebni za upis u srednju školu, odnosno 
na fakultet. . Ovom uspješnom suradnjom s Gradom Mostarom 
i matičnim uredom Grada Mostara roditelji i učenici su pošte-
đeni dodatnih troškova, ali uštedjeli su i vrijeme koje bi im bilo 
potrebno da bi došli do dokumenta koji su potrebni za upis  u 
srednju školu, odnosno na fakultet.
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Iz sadržajaU našem  gradu

a ne kao do sada da budu izložene pripitima u kasna doba i drugim 
nepodopštinama u gradskom javnom parku. Uostalom, iz dokumenata 
koje je Povjerenstvo uspjelo prikupiti vezano za ovo grobište, razvidno 
je da je ovo grobište urađeno bez valjane građevinske dokumentacije, 
dakle bespravno. O danas ekshumiranim žrtvama u Širokom Brijegu, 
ali i o onima koji su ih nekoć ovdje donijeli puno govore i pronađeni 
predmeti kao što su aparat za brijanje sa žiletima kakav se još i danas 
nalazi u uporabi, fini srebreni prsten, srebreni lančić, vojnička pločica, 
lula, višefunkcionalna čakija s nekoliko dodataka, čutura za vodu, ro-
busna kemijska olovka, ogledalce... Očito se ovakvom opremom komu-

nisti nisu mogli služiti jer ih nisu 
imali, što samo potvrđuje sumnje 
da u grobištu br. 59 - ‘Ruža’ nisu 
bili pokopani samo partizani, a po-
gotovu na sumnju navodi više di-
jelova žice koja je pronađena kod 
žrtava i kojom su vjerojatno žrtve 
bile vezane. Nitko se nije sjetio da 
je makne, pa je tako nehotice osta-
la kao mogući ‘corpus delicti’. Sve 
navedene pronađene predmete ra-
zgledavali su brojni Širokobriježa-
ni koji su pratili tijek ekshumacije 
i bez izuzetka je glasno odobrava-
li. Molili bismo sve živuće svjedo-
ke da se što prije jave Povjerenstvu 
i posvjedoče odakle su točno ove 
kosti uzete, kao i one svjedoke koji 
znaju tko je zapravo ubijen na tim 
stratištima. Poslužit će to ne samo 
kao izricanje povijesne istine već i 
kao građa za izdavanje monogra-
fije o Širokom Brijegu u veljači 
1945. Ne zaboravimo da je tada za 
samo nekoliko dana na području 
općine Široki Brijeg napravljeno 
najmanje 150 grobišta i stratišta, 
kako je to Povjerenstvo do sada 
zabilježilo, a skupljanje informaci-
ja je i dalje u tijeku. Inače u Dru-
gom svjetskom ratu i poraću Široki 
Brijeg je izgubio preko 2.400 svo-
jih žitelja u najboljim godinama, 
što je oko 10% njegovog tadašnjeg 
pučanstva i što zorno govori o raz-
mjerima zločina koji su partizan-
sko-komunistički zločinci počinili 
na Širokom Brijegu. 

Povjerenstvo za obilježavanje i 
uređivanje grobišta II. svjetskog 
rata i poraća na području Općine 
Široki Brijeg 

vrijednim projektom 
postavljeno oko 100-
njak klupa za odmor 
kao i kanti za otpatke. 

Volonteri Udruge Ini-
cijativa za Široki Bri-
jeg obnovili su i tri-
bine na boćalištu kod 
Sajmišta kao i većinu 
klupa  od zgrade Žu-
panije do vodopada 
koje su zaštitili bo-
jom za drvo. 
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„DANI MLADIH 
INŽENJERA“ 

U Širokom Brijegu je u vreme-
nu od 25. do 28. srpnja odr-

žan edukativno praktični kamp 
„Dani mladih inženjera“ na ko-
jem se okupilo 40-ak studenata 
završnih godina Elektrotehnič-
kih fakulteta (smjer energetika) 
iz BiH i Hrvatske, ali i gostiju 
predavača. Ovo je prvo ovakvo 
okupljanje posvećeno razvoju 
novih projekata kroz rasprave o 
„Mogućnosti i isplativost ugradnje ulične LED rasvjete“ i „Obnovljivim izvorima energije“. Ovaj kamp or-
ganizirali su članovi ‘Inicijative za Široki Brijeg’ koji žele potaknuti stvaranje novih ideja i projekata vezanih 
za iskoristivost energije u pozitivne svrhe, a koji bi se pokrenuli i oživjeli u Širokom Brijegu i Hercegovini. 

U Širokom Brijegu je 26. i 27. 
srpnja 2013. u organizaciji Moto 
kluba Široki održan tradicionani 

5. moto susret.

IZVIĐAČI NA 
MOSTARSKIM 

SUSRETIMA

Izviđači u Širokom Brijegu postoje još 
od davne 1959. i uvijek su bili među 

najuspješnijim u državi. Za vrijeme rata 
izviđači su prestali djelovati u Širokom 
Brijegu sve dok se Odred nije ponovno 
osnovao 2008. Od tada su izviđači samo 
nizali uspješne akcije, kampove i natje-
canja kako u BiH tako i u Hrvatskoj. I 
ove godine su pokazali svoje znanje na 
svim natjecanjima na kojima su sudjelo-
vali. Tako su u travnju na „Mostarskim 
susretima“ na međunarodnoj razini osvo-
jili 3. ekipno mjesto i 1. mjesto u šato-
rologiji, te su time potvrdili da su Širo-
kobriježani još uvijek najbolji i najbrži u 
dizanju šatora jer širokobriješki izviđači 
drže svjetski rekord u dizanju šatora još 

iz osamdesetih godina prošlog stoljeća. Na “Izviđačkim majskim igrama“ na Igmanu  u svibnju izviđači 
su osvojili 4. mjesto, dok su u lipnju u Nemili (nedaleko od Zenice) na „Nemilskoj alki“ osvojili 2. mjesto 
ekipno, te su osvojili i 2. mjesto u samoj alki koje je zauzeo prošlogodišnji najbolji alkar Mateo Soldo. Od 
ostalih aktivnosti ove godine izviđači su imali polaganje zavjeta za nove članove u lipnju, te dva desetod-
nevna kampa u srpnju: Kamp „Dajmo djeci priliku da budu izviđači“ u Trebinju, i Kamp „Stvarajmo bolji 
svijet“ na Boračkom jezeru. Također je u planu i kamp, te natjecanje koji će se održati krajem kolovoza 
u Širokom Brijegu. Odred je uvijek otvoren za nove članove, a masovni upis članova uzrasta od 11 do 15 
godina će se održati u listopadu. (tekst i foto David Naletilić)

U našem  gradu
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Tradicionalno, na kraju školske godine širokobriješki učenici zadnji dan nastave (12.lipnja) 
obilježili su masovnim odlaskom u Borak. Već petu godinu zaredom na zadnji dan nastave u 

Borku djeluje i Interventni vod, ekipa od 20-ak članova koja se brine da pritekne u pomoć ako 
“slavlje prijeđe gra-
nicu”. Vođa ekipe je 
Drago Stojaković, me-
đunarodni instruktor 
za prvu pomoć. Inter-
ventnom vodu su se 
pridružila i tri studenta 
medicine, nekoliko ši-
rokobrijeških gimna-
zijalaca kao i članovi 
širokobriješkog GSS-a.

U našem gradu

U Širokom Brijegu 20. svibnja je provedena akcija 
čišćenja gradova u Bosni i Hercegovini pod 

nazivom „Let’s do it - očistimo zemlju za 1 dan”. 
Nositelj ove akcije je Općina Široki Brijeg i Vijeće 
mladih Općine Široki Brijeg koji su se zajedno s 
nevladinim Udrugama i s učenicima osnovnih i 
područnih škola, te učenicima srednjih škola odazvali 
akciji čišćenja prostora oko škola i rijeke Lištice. 
Općina Široki Brijeg osigurala je potrebna sredstva 
za realizaciju ove akcije, a prikupljeni otpad odvozili 
su djelatnici JPK „Čistoća”. Ovo je druga godina 
zaredom da se akcija čišćenja „Let’s do it - očistimo 
grad za 1 dan” provodi i u Širokom Brijegu. 

U ŠIROKOM BRIJEGU PROVEDENA AKCIJA
 „LET’S DO IT – OČISTIMO ZEMLJU ZA 1 DAN“

IN
T
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I 
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OTVOREN CENTAR ZA INFORMIRANJE, 
SAVJETOVANJE I OBUKU (CISO)

Svečanim presijecanjem vrpce, veleposlanica Kra-
ljevine Španjolske u Bosni i Hercegovini NJ.E. 

Maria Aurora Mejia Errasquin, predsjednik Vlade 
ŽZH Zdenko Ćosić i načelnik Općine Široki Brijeg 
Miro Kraljević, 12. lipnja su otvorili Centar za infor-
miranje, savjetovanje i obuku (CISO). Centar za in-
formiranje, savjetovanje i obuku je u okviru Službe 
za zapošljavanje ŽZH u Širokom Brijegu i nalazi se u 
zgradi Službe za zapošljavanje podružnice Široki Bri-
jeg u ulici kralja Tomislava 1. Centar je blagoslovio 
širokobriješki župnik fra Stipe Biško. Nazočnima su 
se prigodnim riječima obratili Općinski načelnik Miro 
Kraljević, predsjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić, 
ravnatelj Službe za zapošljavanje ŽZH Mario Bušić 
i NJ.E. Maria Aurora Mejia Errasquin veleposlanica 
Kraljevine Španjolske u B I H. CISO je aktivnost u 
okviru Programa zapošljavanja i zadržavanja mladih 
(YERP) koji zajednički provode agencije UN (UNDP, 
UNICEF, UNFPA, IOM i UNV), a u suradnji s doma-
ćim nadležnim institucijama među kojima su i službe 
za zapošljavanje.CISO je namijenjen nezaposlenim 
osobama dobi do 30 godina kojima će biti pružene 
informacije, savjeti i usluge radi svladavanja novih 
vještina i bržeg pronalaženja zaposlenja.



14 „Građani i novinari zajedno u borbi za istinu“ i na ulicama Širokog Brijega

Javnom kampanjom “Građani i novinari zajedno u borbi za istinu“‘ članovi LT Široki Brijeg ONAuBiH 4. 
svibnja obilježili su na Trgu širokobrijeških žrtava (na mostu) Svjetski dan slobode medija. Ova javna kam-

panja je zajednička akcija Omladinske novinske asocijacije ONAuBiH i Vijeća za tisak u BiH, a organizirana 
je na ulicama 25 općina i gradova širom Bosne i Hercegovine. Dvosatnom uličnom akcijom članovi LT Široki 
Brijeg ONAuBiH su anketirali građane o tome koliko su upoznati sa svojim pravima i koliko su zadovoljni 
izvještavanjem medija, te im dijelili promotivne materijale Vijeća za tisak u BiH (Kodeks za tisak i online 
medije, Žalbena procedura) i časopis Karike kojeg uređuju članovi ONAuBiH.

U našem gradu

FORUM ODGOVORNOSTI

Centri civilnih inicijativa u suradnji s Op-
ćinom Široki Brijeg organizirali su 12. 

ožujka u hotelu „Park“ FORUM ODGOVOR-
NOSTI čiji je temeljni cilj poticanje dijaloga 
između građana i općinskih tijela vlasti. Op-
ćinski načelnik Miro Kraljević je odgovarao 
na brojna pitanja građana što je ispunilo cilj 
Foruma odgovornosti koji je po treći put orga-
niziran u Širokom Brijegu. „Škola na Lisama, 
autobusni kolodvor, I. faza izgradnje kanaliza-
cije kroz središte grada, te Gospodarska zona 
Trn projekti su koji će biti završeni u 2013. 
godini. Nastavit ćemo i s izgradnjom lokalnih 
vodovoda, ali i početi s realizacijom projekta 
rekonstrukcije kanala za navodnjavanje u našoj 

općini”, rekao je načelnik Kraljević u svom završnom obraćanju nazočnima. „Sve što radimo, radimo da mla-
dima stvorimo uvjete da ostaju u Širokom Brijegu. U Širokom Brijegu je 16 kulturno umjetničkih društava, 
30-ak športskih klubova, ali i veliki broj udruga mladih kojima dajemo potporu sukladno našim mogućnostima. 
Vrijedno je istaknuti da preko Zavoda za zapošljavanje upošljavamo veliki broj mladih i obrazovanih ljudi da 
odrade pripravnički staž da bi uopće mogli konkurirati za posao”, rekao je načelnik Kraljević odgovarajući na 
pitanje što se čini za mlade u Širokom Brijegu. 

OSNOVANO 
VIJEĆE MLADIH 
OPĆINE ŠIROKI 
BRIJEG

Na Osnivačkoj skupštini Vijeća 
mladih Općine Široki Brijeg 

održanoj 29. travnja za predsjed-
nika je izabran Josip Zelenika stu-

dent Filozofskog fakulteta Sveuči-
lišta u Mostaru studija Politologija. 
Odluku o osnivanju Vijeća mladih 
donijeli su članovi Skupštine pred-
stavnici udruga mladih: „Dogana 
kulturni centar“, „Odred izviđača 
Široki Brijeg“, Demokratska ini-
cijativa mladih“ i „Eko-ZH Široki 
Brijeg“, te članovi Vijeća učenika 
Srednje strukovne škole i Vijeća 
učenika Gimnazije “Fra Dominika 
Mandića“. 
Za predsjednika Skupštine Vijeća 

mladih izabran je Grgo Zlomislić, 
a za zamjenika predsjednika Skup-
štine izabran je Mario Brekalo. 
Glavni tajnik Vijeća mladih je Ivi-
ca Šaravanja. 
Na samom početku Osnivačke 
skupštine nazočne su pozdravili 
Općinski načelnik Miro Kraljević 
koji je poželio uspješan rad Skup-
štine istaknuvši da Općina Širo-
ki Brijeg daje punu potporu radu 
Vijeća mladih, te predsjednik Op-
ćinskog vijeća Vinko Topić koji je 
najavio osnivanje povjerenstva za 
mlade na jednoj od slijedećih sjed-
nica Općinskog vijeća. „Gajite ve-
like ideale, ali one ideale koji vas 
čine plemenitima i velikodušnima, 
ne težite za velikim stvarima, bu-
dite ponizni i hrabri učite od pošte-
nih i budite pošteni“, istaknula je 
između ostalog u svom obraćanju 
Monika Buhač Glavaš službenica 
za rad s mladima Općine Široki 
Brijeg.
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POTPISAN UGOVOR ZA GLAVNI PROJEKT CRPNE STANICE U 
BIOGRACIMA

Općinski načelnik Miro Kraljević i direktor Fonda 
za zaštitu okoliša Federacije Bosne i Hercegovine 

Harbinja Safet, 8. svibnja, potpisali su Ugovor o do-
djeli financijskih sredstava u iznosu od 50.000 KM. 
Odobrenim iznosom sredstava od strane Fonda finan-
cirat će se izrada i revizija projektne dokumentacije 
u okviru projekta pod nazivom „Glavni projekt crpne 
stanice Đolina Draga u naselju Biograci“. U cilju što 
skorijeg rješenja vodoopskrbe stanovnici Biograca su 
osnovali „Udrugu za poticanje izgradnje vodovoda 
Đolina Draga“ i počeli s radovima na izgradnji vodo-
vodne mreže naselja. Samofinanciranjem je do sada 
izvedena primarna vodovodna mreža naselja Biogra-
ci, završeni su građevinski radovi na rezervoaru Biograci 1, te je izvedeno bušenje bunara i geotehnička 
ispitivanja izdašnosti probne bušotine, uključujući i kvalitetna ispitivanja vode. Postojećom projektnom doku-
mentacijom Regionalnog vodovoda nije obuhvaćena crpna stanica Đolina Draga, a čija izgradnja se planira s 
ciljem osiguranja potrebnih količina vode u naselju do priključenja na Regionalni vodovod.  

Gospodarstvo

                                         

U tijeku su završni radovi na izgradnji kanalizacije 
(I. faza) kroz samo središte grada. Postavljaju se 

rubnjaci, nakon čega će biti asfaltirana dionica od 
hotela “Park” do mosta (Trg širokobrijeških žrtava). 
Ukupna vrijednost ovoga projekta koji se radi u sk-
lopu projekta „Vodoopskrba i odvodnja otpadnih 
voda u Federaciji Bosne i Hercegovine“ je 8.328.000 
KM. Općina Široki Brijeg će uz realizaciju kreditnog 
aranžmana u iznosu od 5.828.000 KM dobiti grant 
sredstva Europske komisije u iznosu od 2.500.000 
KM.

U TIJEKU RADOVI NA 
IZGRADNJI KANALIZACIJE

Berlinska industrijska i trgovinska komora 
19.ožujka za poduzetnika godine izabrala je vla-

snika tvornice za preradu aluminija Feal iz Širokog 
Brijega Jozu Bogdana. Nagradu je Bogdanu uručio 
predsjednik Komore Eric Schweitzer na svečanosti 
u Berlinu. „Ostvarili ste veliki uspjeh. Formirati 
tvornicu koja je u vrlo kratkom vremenu uposlila 
500 ljudi je izvanredan uspjeh. To je veliki uspjeh i 
za Njemačku“, rekao je Schweitzer, naglasivši da su 
i Bosni i Hercegovini i Njemačkoj potrebni ovakvi 
poduzetnici. Vlasnik Feala Jozo Bogdan kazao je 
kako su za nagradu zaslužni svi zaposlenici Feala. 
„Ova nagrada je zasluga svih ljudi iz Feala, ne samo 
moja“, rekao je Bogdan, pozvavši Sweitzera da po-
sjeti Bosnu i Hercegovinu i tvornicu Feal.

Jozo Bogdan, vlasnik tvrtke Feal  izabran za poduzetnika godine
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U našem gradu

BESPLATNI MAMOGRAFSKI 
PREGLEDI U ŠIROKOM BRIJEGU

U okviru projekta „Osnaživanje zdravlja žena u 
Bosni i Hercegovini“, a u organizaciji Udruge 

žena liječenih od karcinoma dojke ‘Narcis’, 13. 
svibnja u širokobriješkom Domu zdravlja obavljeno 
je 50 besplatnih mamografija. Osim besplatne 
mamografije, zahvaljujući susretljivosti djelatnika 
Doma zdravlja Široki Brijeg svi zainteresirani 
mogli su izmjeriti visinu krvnog tlaka i količinu 
šećera u krvi.

U organizaciji Oldtimer kluba “Ero“ 16. lipnja odr-
žan je V. međunarodni susret oldtimera pod na-

zivom ‘4 grada Hercegovine’. Susret staromodnih 
vozila koji su na svom proputovanju kroz Županiju 
Zapadnohercegovačku krenuli iz Ljubuškog, preko 
Gruda stigli u Široki Brijeg. Defile vozila je nakon 
Širokog Brijega preko Posušja završio na seoskom 
imanju ‘Marića gaj’ u Ružićima gdje je priređena  
svečana večera i dodjela zahvalnica i nagrada.

SREĆKO SLIŠKOVIĆ 
NOVI (STARI) PREDSJEDNIK 
ŠIROKOBRIJEŠKOG 
CRVENOG KRIŽA

Na V. izbornoj sjednici Skupštine Crvenog križa 
Široki Brijeg održanoj 22. svibnja u prostorija-

ma mjesne zajednice Lijeva obala za predsjednika je 
izabran Srećko Slišković koji je i u protekle četiri go-
dine obnašao dužnost predsjednika. Za predsjednika 
Skupštine Crvenog križa izabran je dr. Pavao Čolak, 
a za tajnicu Karmela Skoko. Za Skupštinu Crvenog 
križa ŽZH izabrani su: Srećko Slišković, Željko Vu-
koja, Franjo Ratkić, Josip Kožul i Mario Lovrić, a za 
Skupštinu Crvenog križa Federacije Bosne i Hercego-
vine delegiran je Željko Vukoja. Za dugogodišnju ne-

ISPLAĆENE JEDNOKRATNE NOVČANE POMOĆI ZA  
SANIRANJE ŠTETA NASTALIH ZBOG  
VREMENSKE NEPOGODE

Na temelju kriterija za pružanje novčane pomoći za saniranje šteta nastalih kao posljedica prirodne 
nepogode - velikog snijega u veljači 2012., od 25. do 28. ožujka 2013. u Općini Široki Brijeg vršena 

je isplata jednokratnih novčane pomoći za saniranje šteta nastalih zbog prirodne nepogode. Popis građa-
na koji su ostvarili pravo na jednokratnu novčanu pomoć nalazio se na službenoj stranici Općine Široki 
Brijeg i na oglasnoj ploči na ulazu u zgradu Općine.

sebičnu pomoć u radu širokobriješkog Crvenog križa 
zahvalnicu je dobio Franjo Ratkić, djelatnik Srednje 
strukovne škole.

OLDTIMERI 
U ŠIROKOM BRIJEGU



17

Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
V

I. 
- B

ro
j 1

7 
- 1

8

U našem gradu

Poklonici dobre knjige u Širokom Brijegu na-
pokon su dobili knjižnicu koja se ni po čemu 
neće razlikovati od knjižnica u mnogo većim 

gradovima. Ovom knjižnicom Široki Brijeg dobiva 
vrhunski višenamjenski prostor za učenje, čitanje, 
izlaganje, prezentiranje i druge namjene. Prostor je 
staklenim zidovima podijeljen u tri dijela. U prvom 
dijelu je ulazni pretprostor, sanitarni čvor, garderoba i 
mini caffe-bar. Središnji dio zamišljen je kao višena-
mjenski, ali ponajprije kao čitaonica. Minimalnim za-
hvatima čitaonica se može prenamijeniti u izložbeno-

NARODNA KNJIŽNICA ŠIROKI BRIJEG 
prezentacijski prostor. Knjižnica se nalazi u trećem 
dijelu s tim da se novom organizacijom otvara prema 
čitaonici i Trgu Gojka Šuška. Knjižnica i čitaonica su 
obnovljene uz potporu Vlade Republike Hrvatske, a 
mladi širokobriješki arhitekt Pero Ćeškić je arhitek-
tonski osmislio prostor kao jedinstven, te izradio pro-
jekt uređenja interijera.

Narodna knjižnica ima oko 25.000 knjiga i nešto ma-
nje od 17.000 naslova. Ravnatelj JU „Narodna knjiž-
nica“ je Ante Ćužić.
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Velika Gospa

Molitva Gospodnja, najljepša molitva na svijetu, koju nam je Spasitelj pokazao poučava nas 
da izgovaramo „Budi volja tvoja“ (Mt 6, 10b). Marija je prije toga anđelu rekla: „Neka mi 
bude po riječi tvojoj!“ (Lk 1, 38b). To je bio njezin odgovor Bogu u duhu molitve Očenaša. 

Marija je, dakle, u ovom duhu molila i prije nego nas je Isus naučio kako treba moliti.

Marija – svetište ljubavi Božje

15. kolovoza svetkovina Uznesenja Blažene 
Djevice Marije na nebo - Velika Gospa
Piše: fra Stipe Biško
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Marija nije neko božanstvo ili neki idol. Marija je čovjek 
u punom i pravom smislu te riječi. Ali ona je bila dostoj-
na roditi Sina Božjega. Možemo to slobodno izraziti ovako: 
Marija nije Bog, ali je ona rodila Boga. Zato za nju kažemo 
da je Bogorodica.
Marija je u Nazaretu postala Majkom Božjom. Njezina ulo-
ga majke s tim nije završila. Anđeo joj je kod navještenja 
obećao: „… Sila Previšnjega zasjenit će te…“ (Lk 1, 35b) 
Duh je Božji vodi kroz život i kroz povijest. Tako Marija u 
teološkom smislu uvijek rađa Sina Božjega za čovjeka. 
Marija nije Spasitelj. Ali Marija je pratila Spasitelja od 
kolijevke do groba. Marija nije ljudima zaslužila spasenje. 
Ona je od svoga Sina, našeg Spasitelja, dobila milost da di-
jeli ono što je on zaslužio. Marija nije milosrđe niti milost 
Božja. Za nju se može slikovito reći da je ona ruka kroz 
koju Bog dijeli svoje milosrđe i milost svima koji je traže. 
Marija s nama ljudima postupa kao dragi Bog, makar ona 
sama to nije. Na križu nas je Isus predao njoj. I nju je pre-
dao nama za majku. Marija je, zato majka sve djece Božje. 
Posebna njezina ljubav pripada onim najgrešnijima. Ona 
je utočite grješnika. 
Marija posreduje kod svog Sina za sve ljude. Ako se tako 
uopće može govoriti, ona se najviše zauzima za one koji su 
najožalošćeniji. Marija je utočište žalosnih. 
Marija je Kraljica neba i zemlje. Okrunjena je na nebu. I 
nema naroda na zemlji koji ju nije odabrao za svoju majku 
i svoju Kraljicu. I u našim marijanskim pjesmama pjevamo 
Mariji, Kraljici Hrvata. 
Može se s pravom reći da je ona Kraljica onih naroda koji 
su najpogaženiji u svojim pravima. 
Marijina svetišta su njezin plašt ili njezino krilo u koje skri-
va ugrožene i ojađene, grješne i bijedne. Od onog dana kad 
je Marija pristala na suradnju s Bogom i Bog se u njoj na-
stanio, Bog je svoje nebo prenio u njezinu majčinsku utro-
bu. 
I Gospina su svetišta diljem svijeta postala upravo sveta 
mjesta u kojima se traži i nalazi Božja ljubav i Božje mi-
losrđe. 
U Božjem otkupiteljskom djelu s Isusom je najviše sudje-
lovala i s njima je naviše združena njegova i naša Majka 
Marija. 
Drugi vatikanski koncil će to izreći lijepo kad kaže da je 
Marija najbliža Bogu i najbliža nama ljudima. Marija na-
stavlja Isusovo poslanje. Ona i nas poziva da Isusa slušamo!
Široki Brijeg je Marijin i Isusov brijeg. Na njem kraljuje 
naša i Božja majka. Ona nas čeka. Ona nas voli. Ona nas 
okuplja. Ona nas štiti i zagovara. 
U njezinu krilu ima mjesta za sve nas. I onda kad se stidi-
mo, jer nas je zlo iznakazilo, Marija nas zove k sebi i Sinu 
svome. 
I to Ona čini majčinskim srcem: nježno i blago! 
Širokobriješka Gospe, moli za nas!

PROGRAM OBILJEŽAVANJA 
DANA OPĆINE I BLAGDANA 

VELIKE GOSPE

8. kolovoza - četvrtak

11.00 sati - Konferencija za novinare 
(Ured načelnika)

9. kolovoza - petak

10.00 Polaganje vijenca na Trgu 
širokobrijeških žrtava

10.10 Otvaranje obnovljene Narodne 
knjižnice i čitaonice (‘Hrvatski kulturni 
dom’)

10.30 Svečana sjednica Općinskog 
vijeća (kino ‘Borak’)

10. i 11. kolovoza – subota i nedjelja

21.00 Dani folklora i kulturne baštine 
(plato ispod hotela ‘Park’)

13. kolovoza - utorak

21.00 Zabavno-glazbeni program na 
Trgu širokobrijeških žrtava (Nastupi 
glazbenih pop-rock skupina)

14. kolovoza – srijeda

21.00 Zabavno-glazbeni program na 
Trgu širokobrijeških žrtava (Glazbena 
skupina Titanic)

15. kolovoza – četvrtak

21.00 Đani Stipaničev                          
(Trg širokobrijeških žrtava)
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Kultura

Predstavljena knjiga 
„Učitelj pravde“ autora 
Grge Mikulića
„Ne postoji tama, već je to samo nedostatak svjetla. 
Ne postoji nepravda jer je to samo nedostatak pravde”, 
rekao je 8. travnja na početku predstavljanja knjige 
„Učitelj pravde“ autora Grge Mikulića, recezent fra 
Mario Knezović. Fra Mario je govoreći o knjizi osvrnuo 
se na sadašnje stanje u društvu istaknuvši tri riječi 
koje su problem društva i to koketiranje, kompromis i 
komformizam. „Knjiga je otajstvo razgovora između 
dva svijeta koja se sastaju i razgovaraju iako su 
daleko. Ova knjiga govori o tri ljubavi prema Bogu, 
čovjeku i vrlinama“, rekao je fra Mario. „Prvi dojam 
nakon čitanja ove knjige, sastavljene od dva dijela 

U        kripti Zavoda Svete obitelji na Širokom Brijegu, 
17. ožujka glazbeno-scenskim prikazom „Po-

slanje ljubavi” obilježen je blagdan svetog Josipa 
zaštitnika Zavoda. Na početku programa nazočnim 
prijateljima i gostima, obratila se predsjednica Me-
đunarodnog kumstva djetetu Herceg - Bosne Vesna 
Ćužić. U svome izlaganju istaknula je kako je pro-
slava blagdana svetog Josipa ujedno i Dan Zavoda 
i prigoda da štićenice Zavoda za svoje prijatelje, 
profesori i odgajatelji prikažu jedan dio programa 
kojeg pripremaju u glazbenoj i dramskoj sekciji. 
Glazbeno-scenski prikaz su izvele štićenice Zavo-
da, njihovi prijatelji iz Amaterskog kazališta “Di-
dak”, te članovi širokobriješke FRAME.Obilježen Dan Zavoda Svete obitelji

Učitelj pravde i Fragmenata jest da je očekivano što je 
pisac duboko zaronio u smisao ljudskog života i tajne 
opstanka nakon što je proučavao Kočerinsku ploču, 
stećke i narodne priče“, rekao je između ostalog drugi 
recezent knjige Krešimir Šego. Autor Grgo Mikulić je 
istaknuo da je knjiga nastala kao plod zapisanih misli 
u proteklih 30-ak godina, a koja su u knjizi iskreno 
prikazana. 

Aforizmi 
Marinko Ćavar

  Zvali se oni Brijuni ili Brioni 
na njima su uvijek oni.

  Himna kapitalista: Peri, deri 
moj golube bijeli!

  Ne prepiri se s budalom! 
Ljudi neće uočiti razliku.

  Praznim glavama torba služi 
za ravnotežu.
  Sirov, a – prefrigan.

  Izvor njegova leta je dno. 
Dvostruko.
  Vrijeme je relativan pojam: 
ovisi s koje si strane WC-a.

  Zaljubljeni do zvijezda stižu 
prečacem.
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Kultura

U Širokom Brijegu 
predstavljena 
knjiga„Svjedočanstva o 
stradanjima Hrvata“

Knjiga „Svjedočanstva o stradanjima Hrva-
ta“ predstavljena je 9. travnja u organiza-
ciji širokobriješkog ogranka Matice hrvat-

ske i u Širokom Brijegu. Doc. dr. sc. Mile Lasić 
predsjednik Hrvatskog intelektualnog zbora je 
govoreći o knjizi istaknuo da je više od 20 godina 
bilo potrebno da knjiga ugleda svjetlo dana. „Ova-
kvih djela je malo što znači da se državne institu-
cije ne bave ovom temom“, rekao je Lasić. Povje-
sničar prof. dr. sc. Josip Jurčević predstavljajući 
knjigu govorio je o pogubnosti komunističkog re-
žima, režima koji je tijekom 20. stoljeća pogubio 

preko 100 milijuna svojih građana s tim da Hrva-
ti pripadaju među najveće žrtve komunizma. „U 
nekoliko država nastalih raspadom Jugoslavije 
evidentirano je preko 1.700 grobišta nastalih na-
kon II. svjetskog rata od čega je Republici Hrvat-
skoj 850, a u Bosni i Hercegovini 100 grobišta. U 
Bosni i Hercegovini ova tema nije otvorena osim 
na lokalnoj razini kroz općinska Povjerenstva o 
utvrđivanju i obilježavanju grobišta”, rekao je 
Jurčević naglasivši da je nemoguće sagledati ko-
liki su komunistički zločini načinjeni nad Hrva-
tima. „Moglo smo i više, a vjerojatno i bolje, ali 
ljudi se i danas boje svjedočiti“, rekao je jedan od 
autora knjige fra Mate Tadić. Drugi autor Želimir 
Crnogorac govorio je o vlastitom iskustvu borav-
ka u zatvoru u Mostaru i na Golom otoku samo 
iz razloga što je govorio hrvatskim jezikom i što 
je išao u crkvu, a što samo po sebi govori kako 
je rekao Crnogorac „o komunizmu kao najvećem 
zlu čovječanstva”. Ugođaj na predstavljanju knji-
ge „Svjedočanstva o stradanjima Hrvata” s dva 
glazbena broja upotpunili su učenici širokobriješ-
ke Glazbene škole Katarina Grubišić i Stipe Iličić 
i voditelj programa Marinko Karačić.

Djevojački zbor Glazbene škole  
Široki Brijeg najbolji u Federaciji BiH

Glazbena škola Široki Brijeg je na 16. otvore-
nom federalnom natjecanju učenika i studena-
ta glazbe održanom u Goraždu 16. travnja bila 

uvjerljivo najbolja. Djevojački zbor s 25 djevojaka, je 
u konkurenciji s brojnijim mješovitim zborovima koji 
dolaze iz Sarajeva, Bihaća, Zenice, Novog Travnika i 
drugih mjesta osvojio visokih 99 bodova od ukupno 
100. Gitaristi su se predstavili s tri kandidata u klasi 
prof. Luke Kraljevića u 1., 2. i 4. kategoriji s tim da 
je Filip Cigić u prvoj kategoriji osvojio drugu nagra-
du, Lucija Vasilj je u drugoj kategoriji osvojila prvu 
nagradu, te je Gabrijel Milićević u četvrtoj kategoriji 
osvojio drugu nagradu. S flautom se natjecala Anđela 
Radoš iz klase prof. Mihaele Pavlović i u trećoj kate-
goriji osvojila pohvalu. Korepetitor zbora i flaute bila 
je prof. Nina Puzić. 

Svibanjska sjećanja:  
Predstavljena knjiga  
dr. sc. Ive Lučića

U sklopu programa „Svibanjska sjećanja 2013.“ 
u kinu Borak 9. svibnja predstavljena je knjiga 

„Uzroci rata: Bosna i Hercegovina od 1980. do 1992. 
godine” autora dr. sc. Ivice (Ive) Lučića višeg znan-
stvenog suradnika na Hrvatskom institutu za   povijest. 
Predstavljači knjige su bili Zdenko Ćosić, predsjed-

nik     Vlade 
ŽZH,prof. 
dr. sc. Mla-
den Ančić 
te sami au-
tor. Knjiga 
ima 520 i 
pisana je u 
tri dijela: 
dva povije-
sna i jedan 
mitologij-

ski. Predstavljanje knjige svojim nastupom su upot-
punile učenice širokobriješke osnovne glazbene škole 
Ivana Primorac, Maja Nakić i Barbara Bubalo, a pro-
gram je vodio Marinko Karačić.
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USPJESI UČENIKA OŠ BIOGRACI

Kultura

Učenici OŠ Biograci su na natjecanju osmoškolaca održanog u zagrebu u okviru projekta “Put k suncu“ i 
ove godine ostvarili odličan uspjeh. Glavna tema ovogodišnjeg natjecanja bila je Deseta godišnjica beatii-

kacije Ivana Merza. Učenici koji su se natjecali u ispitu znanja na zadanu temu osvojili su zavidne rezultate. 
Zbog podjednakih bodova prvo mjesto su podijelile tri učenice, i to sve učenice OŠ Biograci Ivana Bogdan, 
Kristina Zelenika i Marijana Šakić, dok je drugi u istoj kategoriji također bio učenik OŠ Biograci Ivo Buhač 
U sportskom dijelu natjecanja, učenici su odmjeravali snage u košarci te osvojili 1. mjesto pobijedivši u finalu 
OŠ Voltino, dok su učenice u finalu izgubile od domaćina OŠ dr. Ivana Merza i tako osvojile 2. mjesto. 

Učenik OŠ Biograci Ivo Buhač, koji je prošle godine predstavljao BiH na uglednom Međunarodnom natje-
canju u pisanju pisama, 27. svibnja osvojio jednu od sedam ravnopravnih državnih nagrada na istoj tradici-
onalnoj manifestaciji, koju po 42. put organiziraju Svjetski poštanski savez i UNESCO. Tema ovogodišnjeg 
natjecanja bila je „Napiši pismo o tome zbog čega je voda dragocjena”, a nagrađeni biogrački učenik je svoje 
pismo uputio županijskom ministru zaštite okoliša. 

„3 DANA“ NA HRVATSKOJ TELEVIZIJI

Na 4. programu Hrvatske televizije 12. svibnja je 
prikazan dokumentarni film „3 dana“.  Film na-

stao u produkciji „Kadar” d.o.o. Š. Brijeg tematizira 
blokadu tenkovske kolone JNA u mjestu Polog na 
pola puta između Mostara i Š. Brijega, koja je tra-
jala od 7. do 9. svibnja 1991. godine. Kroz igrane 
scene, autentične kadrove, izjave, radijska i novinska 
izvješća, film “3 dana” prikazuje kaos, neizvjesnost, 
strahovanja uoči početka raspada Jugoslavije. 

50. ŠIMIĆEVI SUSRETI U ŠIROKOM BRIJEGU

U sklopu 50. Šimićevih susreta u Franjevačkoj galeriji 14. svibnja otvorena je izložba Stjepana Jozi-
ća, akademskog slikara iz Vinkovaca. Ovo je bilo 20. gostovanje Gradske galerije „Slavko Kopač” 

iz Vinkovaca u Širokom Brijegu. Nakon otvaranja izložbe promovirana je knjiga Tatjane Kurolt „Ne 
bi bila”, a o kojoj je govorio prof. Jozo Marić. Otvaranje izložbe i promociju knjige svojim nastupom 
upotpunile su članice Djevojačkog zbora Srednje glazbene škole Široki Brijeg.

U Širokom Brijegu po prvi puta u organizaciji ženske klape 
Diva i uz pokroviteljstvo Općine Široki Brijeg u dvora-

ni Zavoda svete Obitelji 16. svibnja održan je susret klapa 
pod nazivom „Terca na Brijegu“. Na susretu klapa osim 
organizatora ženske klape Diva nastupile su i ženske klape 
Izvor iz Mostara, Lira iz Trebižeta, mješovite klape Katarina 
iz Bune, i Signum iz Čapljine, te muške klape Zvizdan iz 
Posušja, Trebižat, Bratovština iz Gorice i klapa Dobrkovići. 
Ulaz je bio besplatan, ali dobrovoljnim darivanjem nazoč-
nih na ovom susretu klapa prikupljeno je 2.443 KM za Dom 
za djecu s poteškoćama u tjelesnom i/ili psihičkom razvoju 
„Marija naša nada”.

Likovna kolonija u sjećanje na fra 
Mirka Ćosića

U znak sjećanje na akademskog slikara fra Mir-
ka Ćosića (1903.-1967.) Udruga za očuvanje 

baštine Hercegovine „Riječ i slika“ u suradnji s 
Akademijom likovnih umjetnosti iz Širokog Bri-
jega 17. svibnja organizirala je drugu godinu za-
redom Likovnu koloniju u Buhovu, kod Širokog 
Brijega, rodnom mjestu fra Mirka Ćosića. prvog 
akademskog slikara u zapadnoj Hercegovini fra 
Mirka Ćosića. Studenti, članovi udruge kao i ne-
koliko akademskih slikara proveli su dva dana na 
koloniji u slikanju i druženju.

KONCERT HKD „LISINSKI“ IZ NAŠICA

Koncert Mješovitog pjevačkog zbora i Tamburaškog 
sastava Hrvatskog kulturnog društva ‘Lisinski’ iz 

Našica održan je 25. svibnja u kinu ‘Borak’. Ljubite-
lji klasične glazbe imali su prigodu uživati u djelima 
V. Lisinskog, I. pl. Zajca, O. Di Lassa, E. Cossetta 
i F. Drugara ml. Nakon koncerta u restoranu hotela 
‘Royal’ načelnik Kraljević priredio je večeru za sve 
sudionike kojom prigodom je dopredsjedniku HKD-a 
‘Lisinski’ Hrvoju Šlederu uručio prigodne darove. 

 „TERCA NA BRIJEGU”
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„HERCEGOVINA U SRCU“ 
RASNO – DUŽICE 2013.

U          organizaciji HKUD-a Biloševica na Dužicama u 
sklopu „Brijeških zvona“, drugu godinu zaredom 

15. lipnja održana je kulturno-zabavna manifestacija 
pod nazivom „Hercegovina u srcu“. U službenom 
dijelu programa nastupili su: KUD Čepinski maratinci 
- Čepin Slavonija, HKUD Kočerin, domaćin HKUD 
Biloševica, HKUD Turčinovići, klapa Kruševo, 
HKUD Blaćani, HKUD Dubrave Aladinići-Stolac, 
HKUD Bećarac Lepenica Kiseljak,  HKUD Herceg 
Stjepan  Buna, KUD Ivanić Ivanić-Grad, KUD Vila 
Velebita Zadar i KUD Primorski Dolac Primorski 
Dolac (RH). Na kraju službenog dijela programa 
predsjednik HKUD-a Biloševica Mariofil Čolak 
podijelio je zahvalnice sudionicima manifestacije 
i svima koji su na bilo koji način    pomogli rad 
HKUD-a Biloševica. U zabavnom dijelu programa 
kao posebni gost nastupio je Ivan Mikulić - Civa, te 
Mario Brkić, tamburaški sastav Žitna polja i Zdena 
Damjanović. Program je vodila Anamarija Prskalo.

Kultura
PREDSTAVLJENA KNJIGA  
PROF. DR. SC. JURE ZOVKE

U kinu Borak je u organizaciji Matice hrvatske 
Ogranak Široki Brijeg 27. svibnja predstavljena 

knjiga “Hrvatska u filozofskom zrcalu: moral, politi-
ka i kultura“, autora sveučilišnog profesora Širokobri-
ježanina prof. dr. sc. Jure Zovke. Uz autora knjigu su 
predstavili dr.sc. Nino Raspudić i glumica Anja Šova-
gović Despot. „Široki Brijeg zauzima posebno mjesto 
u mojoj duši“, rekao je na kraju predstavljanja autor 
knjige dr. sc. Jure Zovko, rođeni Širokobriježanin i re-
doviti profesor na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u 
Zadru i predavač na Hrvatskim studijima Sveučilišta 
u Zagrebu, te gostujući predavač na BiH i Europskim 
sveučilištima. Govoreći o autoru i njegovu stvaralaš-
tvu dr. sc. Nino Raspudić je rekao: „On je dovoljno 
obrazovan da može pisati jednostavno, a jednostav-
nost nalazimo samo kod iznimno obrazovanih ljudi“. 
Posebnu pozornost nazočnih privukla je poznata hr-
vatska glumica Anja Šovagović Despot koja je pro-
čitala dvije kolumne, a o samoj knjizi između ostalog 
rekla je: „Želim da je naučim napamet i odigram u 
hrvatskom Saboru kad je već nisam ja napisala“. 

Sveti Ante čuvaj vrila naša

Organizacijski odbor sastavljen od predstavnika mjesne 
zajednice Dobrič-Provo-Grabova Draga, Crkvenog 

odbora, HKD „Vrila“, Vodovoda Dobrič-Provo i sekcije 
lovaca Dobriča i Prova već treću godinu zaredom 10. lipnja 
organizirali su večer zajedništva žitelja ovog mjesta i nji-
hovih gostiju pod nazivom „Sveti Ante čuvaj vrila naša“. 
Tijekom misnog slavlja, koje je predvodio fra Bernard Ma-
rić uz koncelebraciju fra Mile Vlašića, održana je i proce-
sije od crkve svetog Josipa do kapelice svetog Ante koja se 
nalazi uz magistralnu cestu Mostar-Split ispod crkve. Na 
početku kulturno-zabavnog programa nazočne su pozdra-
vili član Organizacijskog odbora Dragan Ćubela i Općinski 
načelnik Miro Kraljević. U kulturno-zabavnom programu 
osim domaćina članova HKD Vrila,  nastupili su članovi 
HKUD-a Brda Izbično, Rodoč i Uzarići. Domaćini su na-
kon kulturno-zabavnog programa priredili večeru za žitelje 
mjesne zajednice Dobrič-Provo-Grabova Draga i njihove 
goste.



24

IVANDAN U KNEŠPOLJU

Svečanost proslave blagdana svetog Ivana u Kneš-
polju počeo je  23. lipnja procesijom od mjesne 

crkve do Vrela svetog Ivana (izvor rijeke Crnašnice) 
gdje se nakon procesije slavila sveta misa. Proce-
siju je predvodio fra Tomislav Jelić, a svečano mi-
sno slavlje fra Mario Knezović. Na samom počet-
ku misnog slavlja vjernici su uzimali vodu koju je 
svećenik blagoslovio, a za vodu iz rijeke Crnašnice 
u Ivanjskoj noći vjeruje se da njenim uzimanjem 
i umivanjem ostajemo zdravi kroz cijelu godinu. 
Nakon mise na prostoru školskog igrališta u Kneš-
polju održana je 7. tradicionalna ivanjska noć pod 
nazivom „Crnašnico - izvore života 2013.“, a koja 

se održava u sklopu manifestacije „Briješka zvona 2013.“. Na samom početku programa nazočnima su se pri-
godnim riječima obratili Miro Kraljević načelnik općine i pokrovitelj ovogodišnje ivanjske noći u Knešpolju 
i predsjednik HKUD-a Crnašnica Krešo Ćavar. Na Ivanjskoj noći nastupili su Hrvatska kulturno umjetnička 
društva „Crnašnica“, „Vrgoračka krajina“ Vrgorac (RH), „Dikovača“ Zmijavci-Imotski (RH), „Hardomilje“ 
Ljubuški, „Turčinovići“, „Biloševica“ Rasno-Dužice, „Blaćani“ Biograci, „Crnač“ i „Sinovi Hercegovine“ s 
Jurom Milošem. Na samom kraju programa nastupili su i „Širokobriješki dukati“. Voditelj ovogodišnje ivanj-
ske noći bio je Marinko Karačić.

U DVORANI ZAVODA SVETE 
OBITELJI ODRŽAN KONCERT 
TAMBURAŠKOG ORKESTRA

Koncertom u dvorani Zavoda Svete 
Obitelji u Širokom Brijegu održa-

nom 17. lipnja, započela je turneja Tam-
buraškog orkestra Glazbene škole Široki 
Brijeg u pet gradova Hercegovine pod 
nazivom ‘Večernji zvon’. Na programu 
su bila djela suvremene tamburaške orke-
stralne glazbe, ali i bezvremenske popu-
larne starogradske pjesme. Ovo je drugi 
samostalni cjelovečernji koncertni ciklus 
ovog orkestra.  Kao solisti nastupili su 
učenici Glazbene škole Josip Slišković i Nikolina Šušak i profesorice Marija Čolak i Dunja Bilinovac. Tam-
buraški orkestar Glazbene škole Široki Brijeg, kao i odsjek tambure od osnutka vodi Davor Markota, dipl. 
muzikolog - profesor.

Na Akademiji likovnih umjetnosti u 
Širokom Brijegu 25. lipnja uručene 

su diplome za 14 diplomanata i sveča-
no je otvorena 14. diplomska izložba 
Akademije likovnih umjetnosti Široki 
Brijeg Sveučilišta u Mostaru. Dekan 
Stjepan Skoko nakon pozdravnih riječi 
uručio je diplome za profesore slikar-
stva, kiparstva i grafike i tri magistra 
poslijediplomskog studija Ars sacra. U 
ime diplomanta riječi zahvale uputio je 
Drago Stojaković.  

OTVORENA 14. 
DIPLOMSKA IZLOŽBA I 
URUČENE DIPLOME ZA 

14 DIPLOMANATA NA ALU 
ŠIROKI BRIJEG

Kultura
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U organizaciji HKUD-a „Kočerin“, u sklopu tradicio-
nalne manifestacije „Dani Kočerina 2013.“, 28. lip-

nja održana je Večer folklora pod nazivom „Kočerinom 
kolo igra, a pisma se ori”. Na uočnicu blagdana svetih 
Petra i Pavla Kočerinom se kolo igralo i pisma orila do 
ranih jutarnjih sati. Večer su spletom hercegovačkih 
plesova otvorili najmlađi članovi HKUD-a „Kočerin“. 
Nazočne je na samom početku programa pozdravio vo-
ditelj HKUD-a „Kočerin“ Marinko Mikulić - Mako koji 
se zahvalio sponzorima i svima koji su pomogli da se 
organizira Večer folklora i poželio im ugodan boravak 
na Kočerinu. Večer folklora svojom nazočnošću su uve-
ličali i Generalni konzul Republike Hrvatske u Mosta-
ru Velimir Pleša sa suprugom, Općinski načelnik Miro 
Kraljević, predsjednik Općinskog vijeća Vinko Topić te, 
nekoliko tisuća Kočerinjana i njihovih gostiju. Na ovoj 
Večeri folklora koja se održava treću godinu zaredom 
nastupila su Hrvatska kulturno-umjetnička društva  do-
maćin HKUD „Kočerin“, „Svi sveti” iz Jara, „Višići“ iz 
Višića, „Jasenice“ iz Jasenica, „Dinara“ iz Livna, „Si-
novi Hercegovine“, gangaške skupine „Ganga“ i „Širo-
kobriješki gangaši”, te četiri Kulturno umjetnička druš-
tva iz Republike Hrvatske „Andrija Matejaš Pauk” iz 
Marine kod Trogira, „Topusko“ iz Topuskog, „Đeram“ 
iz Čajkovaca i „Tijara“ iz Tijarice. U zabavnom dijelu 
programa nastupili su „Širokobriješki dukati“. Program 
je vodio Marinko Karačić.
Preko 2.000 posjetitelja, ljubitelja borbi bikova, ali 
i onih koji su po prvi puta gledali borbu bikova, na 
Kočerinu-Pripolje je drugu godinu zaredom održana 
borba bikova. I ove godine pobjednik je bio bik Ljuban 
vlasništvo braće Ćupan organizatora bikijade.
Tradicionalno i ove godine nekoliko tisuća posje-
titelja na blagdan svetih Petra i Pavla (29. lipnja), 
zaštitnika župe Kočerin pohodilo je Kočerin. Središnje misno slavlje predvodio je fra Ivan Boras, bivši kočerinski 
župnik. Nakon finalne utakmice 35. Petrovdanskog malonogometnog turnira, koji se također održao u sklopu 
manifestacije „Dani Kočerina“ održan je koncert Josipa Ivančića, a sa slavljem se nastavilo u šatorima i kafići-
ma do ranih jutarnjih sati. Pobjednik 35. Petrovdanskog malonogometnog turnira je ekipa Marine predvođena 
hrvatskim reprezentativcima koja je u finalnoj utakmici pobijedila ekipu HAŠK Gornji Mamići rezultatom 3:2.

U Biogracima je 5. srpnja u organizaciji HKUD-a Blaćani održana tradici-
onalna već devetu godinu zaredom međunarodna smotra folklora „Bla-

ćansko silo“. Kulturna večer je započela svečanim mimohodom društava od 
crkve sv. Jure u Biogracima do školskog igrališta na čijem se prostoru odr-
žala smotra folklora. Nakon kulturnog dijela programa i dodjele zahvalnica 
gostima i sponzorima, uslijedio je zabavni dio u kojem su nastupili Zdenko 
Damjanović-Zdena i Jozo Vučić.

BLAĆANSKO
 SILO

DANI  
KOČERINA 2013.

Kultura
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Kultura

Terenski projekt “obični heroji” 
u organizaciji Centra za post-

konfliktna istraživanja koji se sa-
stoji od putujuće izložbe, radionice 
za mlade ljude, produkcije doku-
mentarnih filmova i natjecanja za 
mlade “Srđan Aleksić” stigao je i u 
Široki Brijeg gdje je u Dogani, 24. 
srpnja, otvorena izložba fotografija 
pod nazivom ”Spasitelji”.
Izložbu su otvorili Velma Šarić, 
direktorica Centra za post-konflik-
tna istraživanja i Josip Zelenika, 
predsjednik Vijeća mladih općine 

Široki Brijeg. Projekt se održava 
u devet gradova u BiH ove godine 
i u devet gradova sljedeće godine. 
Izložba pokazuje portrete običnih 
ljudi koji su u vremenu holokausta, 

genocida u Ruandi i Kambodži i pro-
teklog rata u BiH pokazali moralnu 
hrabrost i spašavali prijatelje, pozna-
nike a ponekad i nepoznate osobe i 
na taj način se suprotstavili zlu.

Otvorena izložba 
fotografija 
”Spasitelji” 

U Širokom Brijegu je u organi-
zaciji Udruge hrvatskih ama-

terskih kulturno-umjetničkih dru-
štava (UHAKUD) u vremenu od 
25. do 28. srpnja održan 2. seminar 
folklora Hrvata u BiH. Tema semi-
nara bile su pjesme, plesovi, noš-
nje i običaji Hrvata Bosanske po-
savine. Predavači na seminaru bili 
su osim voditelja seminara prof. 
Miroslava Šilića i Ružica Ivić, mr. 
Biljana Glibo, Jure Miloš, Svetlana 
Bajić, mr. Lidija Vladić Mandarić i 
dr. sc. Jasmina Talam. 
Seminar je 25. srpnja otvorio Veli-
mir Pleša Generalni konzul Repu-
blike Hrvatske u Mostaru. Nazoč-
ne polaznike seminara, njih 50-ak, 
i organizatore prigodnim riječima 
je pozdravio Miro Kraljević na-
čelnik Općine Široki Brijeg koji je 
istaknuo da podržava i da će i ubu-
duće sukladno mogućnostima po-
državati rad kulturno-umjetničkih 
društava u Širokom Brijegu jer su 
oni garancija da ćemo od zabora-
va očuvati našu tradiciju i kulturnu 
baštinu. Blagoslov na sve nazočne 
sazvao je fra Dane Karačić. Nazoč-
nima su se obratili i predsjednik 
UHAKUD Vedran Vidović i profe-
sor škole Miroslav Šilić.

U Širokom Brijegu održan 
seminar folklora Hrvata u BiH
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U kinu Borak je 26. svibnja u sklo-
pu manifestacije „Briješka zvo-

na“, a u organizaciji širokobrijeških 
kulturno-umjetničkih društava, odr-
žana Dječja večer folklora. Sudionici 
programa bili su mlađi uzrasti hrvat-
skih kulturno-umjetničkih društava iz 
naše Općine:“Sveta Ana“ LJuti Dolac, 
„Uzarići“, „Turčinovići“, „Svi Sveti“ 
Jare, „Mokro“, „Jare“, „Biloševica“ 
Rasno-Dužice, „Vrila“ Župa Mostar-
ski Gradac, „Crnašnica“ Knešpolje i 
“Kočerin“. Voditelj programa je bio je 
Zdenko Damjanović. Na kraju službe-
nog dijela programa uslijedio je dječji 
zabavni program za izvođače i njiho-
ve roditelje u Dogani, prostorijama 
duhanske stanice u Širokom Brijegu. 

Nakon svete mise na temeljima sta-
re bazilike u Mokrom, a koju je 

predvodio fra Tomislav Puljić, na mo-
karskom polju 21. srpnja je, u organi-
zaciji KUD-a Mokro, održana Večer 
folklora pod nazivom „Na temeljima 
bazilike naše“. U programu je nastu-
pilo sedam kulturno-umjetničkih dru-
štava s područja Hercegovine i gosti 
iz Neorića (RH). Druženje i zabava 
su trajali do dugo u noć. Priređena je 
i bogata tombola, a u zabavnom djelu 
programa svirali su i pjevali Mokarski 
tamburaši.

Dječja večer folklora 2013. 
Kultura

VEČER 
FOLKLORA
 U MOKROM

Na temeljima
 bazilike naše

U     povodu blagdana svetog Ante u Uzarićima, a u organizaciji KUD-a Uzarići, sedmu godinu zaredom je  
održana Večer folklora pod nazivom „Vrati nam se običaju stari“. Uz domaćina KUD Uzarići nastupili su: 

HKUD Brda, HKUD Svi Sveti iz Jara, HKUD Kamešnica iz Livna (Podhum), HKUD Dobrkovići, HKUD 
Vrila iz Mostarskog Graca, HKUD Sveti Marko iz Čitluka (Vionica), HKUD Mokro, HKUD Kočerin i HKUD 
Crnač.

PROSLAVLJEN BLAGDAN SVETOG ANTE U UZARIĆIMA

Vrati nam se običaju stari
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ODRŽANO 3. CRNAČKO SILO

Do sada sam podržavao rad kulturno-umjetničkih dru-
štava u Širokom Brijegu, pa tako i HKUD-a „Crnač“, 

a to ću raditi i ubuduće. Jedan od ključnih razloga što to 
činim je podatak do kojega smo došli, a to je da je svaki 
drugi učenik u Širokom Brijegu uključen u neki od kul-
turno-umjetničkih društava ili športskih kolektiva“, rekao 
je između ostalog prigodom otvaranja večeri folklora pod 
nazivom „Crnačko silo 2013., održanoj 27. srpnja, pokro-
vitelj Sila Općinski načelnik Miro Kraljević. 
Nazočnima se prigodnim riječima obratila i Zdenka Zovko 
predsjednica HKUD-a „Crnač” kulturno-umjetničkih dru-
štava u našoj općini osnovanom prije četiri godine. Blago-
slov na izvođače i posjetitelje sazvao je fra Leonardo Hrkać 
župnik župe Crnač. Na samom početku programa nastupio 
je srednji uzrast članova HKUD-a „Crnač“. Osim HKUD-
a „Crnač“ nastupili su i članovi HKUD-a „Hercegovac”, 
HKUD-a „Dobrkovići”, HKUD-a „Sveti Ante“ iz Cima i 
HKUD-a „Tihaljina“. U zabavnom djelu programa nastu-
pio je Mozaik bend. 

ODRŽANA VEČER GANGE I 
FOLKLORA U JARAMA

U organizaciji Hrvatskog kulturno-umjetničkog 
društva „Svi Sveti“, a u sklopu manifestacije 

„Briješka zvona 2013.“ 13. srpnja u Jarama je 
održana Večer gange i folklora.

U Uzarićima održana 
humanitarna akcija 
darivanja krvi

Humanitarnoj akciji darivanja krvi održanoj 7. 
lipnja u Uzarićima odazvalo se 36 darivatelja 

krvi. Akcija je održana u organizaciji Crvenog 
križa Širokog Brijega i u suradnji s Odjelom za 
transfuziologiju Sveučilišne kliničke bolnice u 
Mostaru pod vodstvom dr. Zorice Konjovod.

REKORDNI ODAZIV UČENIKA 
NA AKCIJU DARIVANJA KRVI

Na akciju darivanja krvi održanoj 19. travnja u pro-
storijama širokobriješke Gimnazije odazvalo se 

rekordnih 120 učenika, a prikupljene su 92 doze krvi. 
Akcija je provedena u organizaciji Crvenog križa Široki 
Brijeg, u suradnji sa Sveučilišnom kliničkom bolnicom 
Mostar, odjelom za transfuzijsku medicinu. Pod pokro-
viteljstvom Ureda načelnika Općine Široki Brijeg za 
učenike darivatelje krvi organiziran je 20. travnja jed-
nodnevni izlet u Dubrovnik. Ova generacija širokobri-
jeških maturanata upamtit će se po iznimno uspješnoj 
akciji darivanja krvi i njihovoj nesebičnosti.

PRIKUPLJENO 68 DOZA KRVI

U prostorijama MZ Lijeva obala u Širokom Bri-
jegu 17. svibnja održana je akcija dobrovoljnog 

darivanja krvi koju je organizirao Crveni križ Široki 
Brijeg u suradnji s Odjelom za transfuziju krvi Sveu-
čilišne kliničke bolnice Mostar, a uz pokroviteljstvom 
Ureda načelnika Općine Široki Brijeg. Na akciju se 
odazvalo 77 osoba, a prikupljeno je 68 doza krivi. 
Darivatelj krvi Mile Ćorić, darovao je krv po 50. put 
i kandidat je za srebrnu plaketu Crvenog križa Široki 
Brijeg. Odličnom odazivu pridružilo se sedam novih 
darivatelja. 

Kultura

Mile Ćorić, dobitnik Srebrne plakete Crvenog križa
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Humanitarna udruga „Fra Mla-
den Hrkać“ 16. lipnja obilježila 

je prvu godišnjicu svog djelovanja. 
Članovi, volonteri i korisnici u Zagre-
bu su obilježili ovaj dan zajedničkim 
sudjelovanjem na svetoj misi u fra-
njevačkoj crkvi Bezgrešnog začeća 
Blažene Djevice Marije u Dubravi u 
Zagrebu dok su volonteri predstavniš-
tva u Širokom Brijegu položili cvijeće 
i svijeće na grob fra Mladena Hrkaća 
čije ime Udruga ponosno nosi. Udru-
ga je u proteklih 12 mjeseci pomogla 
više od 200 osoba sa zdravstvenim 
poteškoćama s područja Bosne i Her-
cegovine koje su dolazile na liječenje 
u Zagreb. U smještajnim kapacitetima 
Udruge ostvareno je preko 1.000 no-

ćenja, osigurano više od 800 obroka 
te 140 besplatnih autobusnih karata. 
Udruga je za 20 korisnika sufinanci-
rala troškove prijevoza dok je za 16 
korisnika pomogla u rješavanju osob-
nih dokumenata. Time je korisnicima 
pomoći uštedjela preko 100.000 KM. 
Više od 100 donatora koji su pomogli 

jednokratnim donacijama i 1.000 oso-
ba koji doniraju putem trajnog naloga 
su omogućili pokrivanje većine troš-
kova Udruge. Pored broja humanitar-
nog telefona 17000 za područje Bosne 
i Hercegovine, Udruga je dobila i broj 
060 9999 za područje Hrvatske. Pozi-
vom na broj 060 9999 donira se 6,25 
kuna za rad Udruge. Više informacija 
o radu i aktivnostima Udruge može 
se pronaći na službenoj web-strani-
ci Udruge www.humh.hr i Facebook 
stranici www.facebook.com/FraMla-
denHrkac.

Na Trgu širokobrijeških žrta-
va 4. srpnja održana je velika 

humanitarna akcija pod nazivom 
”Kad se male ruke slože” koju su 
pokrenule djevojke koje vode ra-
dijsku emisiju radio  postaje Ši-
roki Brijeg  ”S mladima na kavi”. 
Mnogobrojni Širokobriježani i Ši-
rokobriježanke su se odazvali ak-
ciji, te svojim novčanim prilozima 
pomogli najpotrebitijim obiteljima 
u Širokom Brijegu. Mogle su se 
kupiti palaćinke, kojih je prodano 
1.500, sladoled, sokovi, piva… A, 
također, svi građani su mogli do-
nijeti i odjeću koju ne koriste te ih 
donirati u humanitarne svrhe. Hu-
manitarnu akciju svojim nastupom 
uveličali su: Mažoretkinje Široki, 
Tamburaši s kamena, Frama Široki 
Brijeg, Frano Vukoja, Lucija Zov-
ko, HKUD Hercegovac i Široko-
briješki dukati. 
Tijekom večeri na središnji trg 
došli su rukometaši hrvatske juni-
orske reprezentacije, a s njima je 
bio prisutan i izbornik seniorske 
reprezentacije Slavko Goluža. 
Akcija je nastavljena 6. srpnja 
kada su palaćinke, sokove i pivo 
prodavali rukometaši juniorske 
reprezentacije Hrvatske, te doma-
ći rukometaši članovi Hrvatskog 
rukometnog kluba Široki na čelu s 
trenerom Mihovilom Bilaćem.

Obilježena prva godišnjica djelovanja 
Udruge „Fra Mladen Hrkać“

Kad se male ruke slože

Humanost na djelu
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Šport
BK Široki organizirao ‘Tihu vožnju’ 
ulicama Širokog Brijega

Biciklisti BK Široki 16. svibnja organizirali su 
‘Tihu vožnju’ ulicama Širokog Brijega kako bi 

odali počast svim stradalim biciklistima u prometu, te 
na taj način skrenuli pažnju i dali do znanja da bici-
klisti imaju legalno pravo da budu na ulicama zajed-
no s vozačima motornih vozila, mada drugi sudionici 
prometa često toga nisu svjesni. Cilj ‘Tihe vožnje’ je 

Održan Streetball

Na boćarskom terenu na putu za Borak 2. lipnja 
održan je Streetball - turnir u uličnoj košarci. 

Na turniru su sudjelovale 24 ekipe iz BiH i Hrvat-
ske. Organizatori ovog streetball spektakla su Mar-
ko Lovrić i Hrvoje Ćavar, mladi, ali veoma uspješni 
hakleri koji su osvojili nekoliko turnira u BiH. Mar-
ko Lovrić je također prvak Bosne i Hercegovine u 
uličnoj košarci jedan na jedan, te je sudjelovao na 
Svjetskom prvenstvu u SAD-u. U sklopu turnira 
organizirana je tombola, a cjelokupan iznos koji se 
prikupi ići će Domu „Marija Naša Nada“. Pobjednik 
turnira je ekipa Katić Bao (Ivan Ćosić, Milan Bre-
čić, Nikola Vlajčić, Srđan Vuijčić) koja je u finalu 
rezultatom 14:8 bila bolje od ekipe Hakeri (Mladen 
Primorac, Marin Pehar, Igor Paponja, Dario Kor-
dić). 

da se skrene pozornost vozačima motornih vozila, ali 
i policiji i gradskim vlastima na legalno pravo bici-
klista da sudjeluju u prometu. Nakon okupljanja na 
Trgu širokobrijeških žrtava krenula je lagana vožnja 
od prema Borku, Dubrava (Zavod sv. Obitelji), Va-
gan, Trn, Grad ispod hotela, Pecara sa završetkom u 
središtu grada. BK Široki pridružili su se biciklisti iz 
Mostara, Posušja, Kruševa i okolnih mjesta.

Na državnom prvenstvu BiH u bodybuildingu i 
fitnesu održanom 13. travnja u Sanskom Mostu 

osamnaestogodišnji Tomislav Damjanović iz Širokog 
Brijega (Biograci) osvojio je prvo mjesto u kategoriji 
junior +75 kilograma. Tomislav se ovim sportom bavi 

Širokobriježanin Tomislav Damjanović juniorski prvak BiH u bodybuildingu

nepune tri godine i ovo mu je prvi veći uspjeh. Tomi-
slav je nastupao za bodybuilding klub Adonis iz To-
mislavgrada. Tomislav Damjanović je nastupio kra-
jem mjeseca travnja na Balkanskom prvenstvu koje se 
održavalo u Bugarskoj.

ŠPORTSKE IGRE MLADIH 

U ŠIROKOM BRIJEGU

Na otvorenim igralištima i u školskoj 
dvorani škole u Klancu 31. srpnja 

održane su 3. BH Telecom Sportske igre 
mladih u Širokom Brijegu. Učenici su se 
natjecali u deset športova: mali nogom-
et, rukomet, odbojka, ulična košarka, 
odbojka na pijesku, igra ‘između dvije 
vatre’, šah, tenis, stoni tenis i badmin-
ton. Široki Brijeg je 15. grad koji će Igre 
posjetiti, nakon čega najljepša sportska 
priča putuje u još četiri grada.
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Šport
NOGOMETAŠI ŠIROKOG BRIJEGA OSVOJILI KUP BIH

U uzvratnom susretu finala Kupa BiH održanom 14. svibnja, nogometaši Širokog Brijega su nakon boljeg izvođenja 
jedanaesteraca došli do pobjede i osvajanja kupa BiH. Pred 3.000 gledatelja na Pecari, Široki Brijeg i Željezničar su 

ponovno odigrali neodlučeno (1:1), kao i u Sarajevu tako da su jedanaesterci odlučili pobjednika. Nakon izvođenja jeda-
naesteraca Široki Brijeg je pobijedio ukupnim rezultatom 6:5. Nogometaši Širokog Brijega poveli su 1:0 preko Wagnera 
u 69. minuti, da bi Željezničar izjednačio 1:1 golom Šabana Pehilja u 89. minuti. 

Nogometaši Širokog 
Brijega pobjednici 14. 
Memorijalnog turnira 
Gojko Šušak

U finalnoj utakmici 14.  Memorijal-
nog turnira Gojko Šušak igranoj 

07. srpnja na stadionu Pecara nogo-
metaši Širokog Brijega su golom Wa-
gnera pobijedili Hrvatski dragovoljac 
rezultatom 1:0. U utakmici za treće 
mjesto GOŠK je bio bolji od Brani-
telja (2:1). Osim pokala za sudionike 
turnira, nagrađeni su i najbolji poje-
dinci turnira. Za najboljeg strijelca 
proglašen je Krešimir Kordić (NK 

Široki Brijeg) koji je postigao dva gola 
u susretu protiv HNK Branitelja, dok je strijelac finala Wagner proglašen za najboljeg igrača turnira. Pokal za najboljeg 
vratara turnira pripao je Ivanu Čoviću iz NK Hrvatskog dragovoljca. Na putu do finala Široki Brijeg je pobijedio Brani-
telja rezultatom 2:0, a Hrvatski dragovoljac bio je bolji od GOŠKA i pobijedio rezultatom 5:1.

OTVORENI TRENING NOGOMETNE 
REPEREZENTACIJE HRVATSKE NA PECARI

Hrvatska nogometna reprezentacija je 1. lipnja 
održala otvoreni trening na stadionu Pecara.Više 

od 3.000 navijača Hrvatske nogometne reprezentacije 
došlo je na otvoreni trening nacionalne vrste na sta-
dion Pecara u Širokom Brijegu. Navijači su gromo-
glasnim pljeskom pozdravili igrače i stručni stožer, te 
kroz jedan sat treninga dali podršku izborniku Štimcu 
i njegovim izabranicima. 

Uspješan nastup HPK Široki na Europskom turniru

Na Europskom turniru održanom 11. svibnja u Zagrebu Hrvatski plesni klub Široki osvojio je dva zlata, jed-
no srebro, pet bronci i po jedno četvrto, peto i sedmo mjesto. Ovo je treća godina zaredom da HPK Široki 

sudjeluje na Europskom turniru. Zlato su osvojili u kategoriji seniori tim i seniori duo hip hop cheer Nikolina 
Čolak i Marijana Vidačković (11. mjesto na Svjetskom prvenstvu u Americi za 2013. godinu ). Srebro je osvo-
jeno u kadetima tim, a broncu su osvojili solo kadeti Nikola Čolak, solo juniori Anamarija Mabić, solo seniori 
Nikolina Čolak, duo hip hop kadeti Nikola Čolak i Ana Šendula, te seniori group stunt. 

U 2. pretkolu Europske lige Široki Brijeg je 
25. srpnja pobijedio ekipu Irtysha rezultatom 
2: 0 i plasirao se u 3. pretkolo. 
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U sklopu projekta „Utrka mladih“ koji podržava 
Američko veleposlanstvo u Bosni i Hercegovini 

21. svibnja održana je utrka učenika srednjih škola iz 
Širokog Brijega i Posušja. Start utrke bio je u ulici 
Stjepana Radića (kod zgrade županije), zatim preko 
Kranjčevićeve i Japlaničke s ciljem kod zgrade žu-
panije, dužine cca 1.700 metara. U utrci je sudjelo-
valo 40 srednjoškolaca. „Cilj utrke je ispunjen, a to 
je aktivizam mladih kroz šport i kulturu. Ovim putem 
zahvaljujem Veleposlanstvu SAD-a na podršci, kao i 
predstavnicima općine i županije koji su također po-
držali naš projekt“, rekao je Drago Zovko voditelj 
projekta „Utrka mladih“.

ULIČNE UTRKE 
OSMOŠKOLACA

Pod pokroviteljstvom Općin-
skog načelnika Mire Kralje-

vića i u organizaciji Odsjeka za 
društvene djelatnosti 12. travnja 
održane su tradicionalne Ulične 
utrke učenika osnovnih škola 
Općine Široki Brijeg. Učenice 
i učenici petih i šestih razreda 
trčali su dionicu od 600 m - sa 
startom od benzinske crpke INA 
i ciljem na Trgu širokobrijeških 
žrtava kod križa. Učenice i uče-
nici sedmih i osmih razreda su 
trčali dionicu od 800 m - sa star-
tom od Autocentra i ciljem na 
Trgu širokobrijeških žrtava kod 
križa. Na ovogodišnjim uličnim 
trkama sudjelovalo je preko 400 
osmoškolaca. 

Rezultati: 

5. i 6. razredi - učenice 
1. Matea Ramljak Druga 
osnovna škola 
2. Iva Kraljević  Druga osnovna 
škola 
3. Petra Zeljko  Druga osnovna 
škola 
5. i 6. razredi - učenici   
1. Pero Jelić Prva osnovna škola 
2. Josip Galić OŠ Kočerin                              
3. Antonio Markić  Prva 
osnovna škola

Šport

Utrka mladih

7. i 8. razredi - učenice     
1. Iva Ivanković  OŠ Kočerin  
2. Irena Andačić OŠ Biograci                             
3. Ivana Suton Druga osnovna 
škola   

7. i 8. razredi - učenici     
1. David Bubalo Prva osnovna 
škola  
2. Domagoj Marušić Prva osnovna 
škola                              
3. Mate Marušić Prva osnovna škola   
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Iz sadržaja

Kočerin i Turčinovići u finalu lige mjesnih 
zajednica

U prvoj polufinalnoj utakmici Lige mjesnih zajed-
nica Općine Široki Brijeg igranoj 29. srpnja Kočerin 
je pobijedio ekipu Čerigaja rezultatom 3:1 i plasirao 
se u finale Lige, a u drugoj polufinalnoj utakmici 
Turčinovići su istim rezultatom 3:1 pobijedili ekipu 
Ciglane Gradac. Nakon 2010. godine slijedi repriza 
finala na Pecari (5. kolovoza) između Kočerina i 
Turčinovića.

Malonogometna liga MZ 
Široki Brijeg

Uz prigodan kulturno-zabavni program 28. lipnja 
na Trgu širokobrijeških žrtava održano je javno 

izvlačenja skupina za 13. izdanje Malonogometne 
lige MZ Općine Široki Brijeg, koja se i ove godine 
odigrava pod pokroviteljstvom načelnika Općine Ši-
roki Brijeg Mire Kraljevića. Na temelju koeficijenta 
uspjeha momčadi u tri posljednje godine određeni su 
nositelji skupina: Kočerin, Ljuti Dolac, Dobrkovići, 

Trn, Turčinovići i Knešpolje. 

Utakmicom 1. srpnja Kočerin – Dobrič-Provo-Gra-
bova Draga koja je završila rezultatom 8:1 za Ko-
čerin počelo je ovogodišnje izdanje Malonogometne 
lige mjesnih zajednice Općine Široki Brijeg. Turnir 
je prigodnim riječima otvorio generalni pokrovitelj 
Općinski načelnik Miro Kraljević, a blagoslov na sve 
nazočne na svečanom otvaranju sazvao je fra Tomi-
slav Puljić. Nazočne je pozdravio i Predrag Naletilić-
Cobra predsjednik Športskog saveza općine Široki 
Brijeg koji je i organizator lige. 

ILINDAN NA TRNU

Zahvaljujući najprije vodstvu 
mjesne zajednice Trn, a potom 

svim mještanima Trna, Ilindan se 
nakon dugo godina vratio na Trn. 
Trnjani su na sami blagdan svetog 
Ilije svoga zaštitnika organizirali 
malonogometni turnir na igralištu 
kod Osnovne škole i družili se do 
kasnih noćnih sati uz bogat zabavni 
program. Pobjednik prvog Ilindan-
skog malonogometnog turnira je 
ekipa zaseoka Trn 2.

Šport
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Da se ne zaboravi
OBILJEŽENA 21. OBLJETNICE HRVATSKOG VIJEĆA OBRANE I SJEĆANJE 
NA POGINULE ŠIROKOBRIJEŽANE

U povodu 21. obljetnice osnutka Hrvatskog vijeća obrane (HVO) u središtu Širokog Brijega kod Križa 8. 
travnja položen je vijenac i zapaljene svijeće za sve poginule hrvatske vojnike, ali i za sve nevino stradale 

civile tijekom Domovinskog rata. Vijenac su položili predstavnici Udruga proisteklih iz Domovinskog rata uz 
nazočnost predstavnika općinske i županijske izvršne i zakonodavne vlasti, predstavnika Udruga proisteklih iz 
Domovinskog rata, obitelji nevino stradalih civila, te bivših pripadnika HVO-a i građana Širokog Brijega. Prije 
21 godinu, 7. travnja 1992. u ranim jutarnjim satima u Širokom Brijegu dva zrakoplova jugoslavenske vojske 
su bombardirali središte Širokog Brijega, u kojima je živote izgubilo šestero Širokobriježana pred svojim 
obiteljskim domovima, a više je osoba teže ili lakše ozlijeđeno. Tada su u naselju Njivice smrtno stradali Josip 
Hrkać (1978.), Mladen Hrkać (1972.), Jozo Hrkać (1968.), Rajko Hrkać (1968.), Božo Soldo (1953.) i Veselko 
Topić (1940.). Bombe su padale na naselje Njivice u kojem nije bilo nikakvih vojnih objekata.

OBILJEŽENA 68. GODIŠNJICA  BLEIBURŠKE TRAGEDIJE

Na Bleiburgu je 11. svibnja u povodu 68. godišnjicu bleiburške tragedije i križnog puta održana kome-
moracija za žrtve bleiburške tragedije. Predvoditelj misnog slavlja mons. dr. Marin Barišić, splitsko-

makarski nadbiskup, rekao je kako je Bleiburg simbol najvećeg stradanja hrvatskog naroda. „Od ljudske 
zloće stradale su tisuće ljudi. Danas smo na poljima tragedije koju je počinila komunistička ideologija 
posljedice čega i danas osjeća hrvatski narod u ideološkom i demografskom smislu. Ovdje treba biti ujedi-
njena cijela Hrvatska“, rekao je Barišić. Dodao je da nedostaje humanosti i volje da se do kraja istraži gdje 
su sve žrtve nestale u Drugom svjetskom ratu. 

PRVOSTUPANJASKA PRESUDA ZA DUŽNOSNIKE HR HB

Uoči izricanja nepravomoćne presude 
pred Haškim sudom, najvišim dužno-

snicima Hrvatske Republike Herceg-Bo-
sne i Hrvatskog vijeća obrane 28. svibnja. 
u središtu Širokog Brijega (kod Križa) 
organizirana je molitva kao znak potpo-
re hrvatskim uznicima u Haagu. Građani 
Širokog Brijega su na Trgu širokobriješ-
kih žrtava molitvom su izrazili potporu 
šestorici Hrvata iz Bosne i Hercegovine, 
koji su časno i pošteno branili hrvatske 
prostore u Bosni i Hercegovini. Odlukom 
Haaškog suda oni su osuđeni na kaznu 
zatvora u trajanju od 111 godina zatvora 
i to: Jadranko Prlić na 25, Bruno Stojić, 
Milivoj Petković i Slobodan Praljak na po 
20, Valentin Ćorić na16 i Berislav Pušić 
na 10 godina zatvora.
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Da se ne zaboravi
Obilježena 169. obljetnica dolaska 
franjevaca u Hercegovinu

Povodom 169. obljetnice dolaska franjevaca u Her-
cegovinu 19. svibnja u Čerigaju služena je sveta 

misa koju je predvodio fra Božo Milić, tajnik Herce-
govačke franjevačke provincije, uz koncelebraciju 12 
fratara iz Širokog Brijega. Nakon misnog slavlja, do-
maćini su svojim prijateljima i gostima priredili sim-
bolično druženje uz tradicionalne hercegovačke spe-
cijalitete i neizostavno vino. Godine 1844. dvanaest 
franjevaca iz Kreševa došlo je u širokobriješko selo 
Čerigaj, i u ovom mjestu udaren je kamen temeljac 
Hercegovačkoj franjevačkoj provinciji.

Obilježena 22. obljetnica utemeljenja 
Prve dragovoljačke postrojbe HVO-a 

Predstavnici širokobriješke Udruge dragovol-
jaca i veterana Domovinskog rata su 19. srp-

nja kod središnjeg križa na Trgu širokobrijeških 
žrtava, u povodu 22. obljetnice utemeljenja Prve 
dragovoljačke postrojbe HVO-a u Širokom Bri-
jegu svojevrsnog začetka stvaranja Hrvatskog 
vijeća obrane, položili vijenac i zapalili svijeću 
u znak sjećanja na sve poginule i umrle hrvatske 
branitelje.  

U crkvi na Širokom Brijegu služena je sveta misa 
za prvog zapovjednika ove postrojbe Mladena 
Skoku-Bilog i za sve poginule i umrle hrvatske 
branitelje. Misno slavlje je predvodio fra Tomis-
lav Jelić. Predstavnici Udruge su položili vijenac i 
zapalili svijeću u Rasnu na grobu prvog zapovjed-
nika ove postrojbe Mladena Skoke-Bilog, kao i 
na grobu mr. Mate Bobana predsjednika Hrvatske 
Republike Herceg Bosne.

OBILJEŽENA 20. GODIŠNJICA STRADANJA CIVILA I PRIPADNIKA 
HVO-a NA STIPIĆA LIVADI

Na Stipića livadi, 28. srpnja, obilježena je 20. godišnjica stradanja hrvatskih civila i pripadnika HVO-a 
koji su na mučki način ubijeni od strane pripadnika Armije BiH. Na širem području Doljana stradalo 

je 69 Hrvata, dok je na Stipića livadi 28. srpnja 1993. ubijeno 39 civila i pripadnika HVO-a. Svetu misu 
za stradale Hrvate na Stipića livadi predvodio je mons. dr. Tomo Vukšić, vojni biskup u BiH, uz koncele-

braciju svećenika iz okolnih župa. Vukšić je u svo-
joj homiliji kazao kako se nada da će počinitelji biti 
procesuirani, ali je i pozvao na oprost i pomirenje. 
Velikom broju okupljenih na Stipića livadi obratio 
se i Stanko Sopta, general Zbora HVO-a  koji je 
između ostalog istaknuo: „Ne možemo se oteti doj-
mu da je pokolj na Stipića livadi još uvijek u tije-
ku, jer još uvijek nitko nije odgovarao za počinjena 
zvjerstva na ovome mjestu“. I on je također ista-
knuo značaj oprosta i pomirenja. Prije svete mise su 
pročitana imena svih stradalih i položeni su vijenci 
i zapaljene svijeće kod spomen obilježja.
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